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Les quatre rencontres sur l’Avent seront en lien avec les histoires proposées par le projet « le chemin vers Noel » à l’adresse www.lecheminversnoel.fr

Déroulement rencontre 1er dimanche de l’Avent - Année B

Matériel : 
Fiches enfants, aménager un endroit pour la prière, couronne de Noel, crèche à commander auprès de votre paroisse ou du service de catéchèse ou encore de l’économe diocésain

Introduction du temps de l’Avent  

· L’animateur distribue la fiche enfant pour le premier dimanche de l’Avent. Chacun   	cherche la formule avec le code K = 7     Réponse : Joyeuse année avec Jésus
·  Echanger avec les enfants : 
· Autour de vous, en ce moment, dans les magasins, que voyez-vous, ou qu’allons-nous bientôt voir ? (des couronnes de l’Avent, des calendriers de l’Avent …)
· A votre avis, à quoi cela sert-il, qu’est-ce que cela peut signifier ? (le fait de placer successivement les bougies sur les couronnes, signifie un cheminement vers … donc une attente).

·  Après cet échange, l’animateur explique le sens du mot « Avent » : 
· Le mot « Avent » (qui s’écrit avec un « e ») vient du latin adventus qui signifie, avènement, venue
· C’est un temps d’attente, d’espérance (espérance de bonheur), d’attentions et de préparation du cœur à la venue de Jésus, prince de la paix, de l’amour. 


Proclamer l’Evangile selon saint Luc 2, 1-14
Temps de réflexion et de partage à partir du texte de l’Evangile 

Quelques repères pour aider les enfants à répondre aux questions posées sur leur fiche :
· Jésus parle de sa « venue ». A l’époque à laquelle il a vécu, les juifs attendaient un Messie qui soit un « roi glorieux ». Cet évangile est écrit après la mort et la résurrection de Jésus. Les juifs  de son époque  n’attendaient pas un bébé né dans une étable, ni  un homme simple qui enseignait dans les villes de son pays. Sa venue surprend les personnes qui le rencontrent et certains ne le reconnaissent pas comme le Messie envoyé de Dieu. 
· L’homme qui part en voyage confie sa maison à ses serviteurs et il leur donne à chacun un travail. C’est le portier qui doit particulièrement veiller sur la maison ;
· Les 4 moments : le soir, à minuit, au lever du soleil ou très tôt le matin. Ces 4 moments sont en lien avec la nuit. Moment de la journée où on  ne « veille » pas souvent. La nuit est aussi signe des ténèbres, de la peur voir de la mort ! Dans la journée, nous sommes plus rassurés, plus attentifs et meilleur veilleur.
· Jésus nous demande de veiller, d’être attentif, de suivre ses conseils, d ‘aimer Dieu et les autres. Il nous demande d’être toujours prêts pour l’accueillir, d’avoir un cœur ouvert à la Bonne Nouvelle.



Dans ta vie
- Réfléchir avec les enfants sur le sens du mot VEILLER
Comme précisé sur la fiche des enfants, chercher des exemples de la vie quotidienne où le mot « veiller » est utilisé (veiller tard, veiller sur le sommeil d’un enfant…)
· Entrer dans l’Avent, c’est se tenir prêt, et donc être un veilleur. Ce temps de préparation nous aide à nous laisser transformer chaque jour jusqu’à Noël.  
(Les enfants écrivent leurs réponses sur leur fiche.)
· Lire ensuite ce qui est écrit en bas de la page 2 de la fiche-enfant. A la suite de la question, « combien de semaines ?», pour vous aider à répondre, regarder  sur un calendrier liturgique.
Précisez que ce temps de l’Avent  nous conduit jusqu’à Noel, fête de la naissance de Jésus.
L’animateur proposera de colorier UNE des 4 bougies de la couronne dessinée sur la page 3 de la fiche-enfant pour marquer ce premier temps de l’Avent.

Précisions pour l’animateur : Les 4 bougies sur les couronnes de l’Avent, dit-on, symbolisent les grandes étapes de l’histoire du salut. La 1ère bougie symbolise le pardon à Adam et Eve. Ils mourront sur la terre mais ils vivront en Dieu. La 2ème symbolise la foi des patriarches. Ils croient au don de la Terre Promise. La 3ème symbolise la joie de David. Il célèbre l’Alliance et sa pérennité. La 4ème symbolise l’enseignement des prophètes. Ils annoncent un règne de paix et de justice.

Une histoire à découvrir 
Lire le texte d’introduction sur la page 3 de la fiche-enfant  et leur demander à quoi cette illustration leur fait penser.
· Dieu parle et sa Parole crée la vie. Il est à l’origine de la création de l’univers, de l’être humain. L’homme et la femme sont les plus belles créations de Dieu et Il a tout créé par Amour, Il veut leur bonheur. Ils sont créés « à l’image et à la ressemblance de Dieu.

Les enfants sont invités avec l’aide de leurs parents à retrouver l’histoire qui évoque la Création sur le site : « Le chemin vers Noël » (l’adresse figure en gras en bas de la page 3 de la fiche).

Temps de la prière
- Allumer la première bougie de la couronne
- Commencer par faire le signe de la croix 
- Lire la prière qui se trouve à la page 4 de la fiche-enfant. 
- Réciter « le Notre Père » (Utiliser la nouvelle version à vous procurer sur votre diocèse)
- Terminer par le signe de la croix

A la maison… Vers le 1er dimanche de l’Avent
L’animateur expliquera enfin ce que les enfants pourront réaliser à la maison dans l’attente du premier dimanche de l’Avent. (En bas de page de leur fiche)
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