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[bookmark: _GoBack]Les quatre rencontres sur l’Avent seront en lien avec les histoires proposées par le projet « le chemin vers Noel » à l’adresse www.lecheminversnoel.fr

Déroulement rencontre 3ème dimanche de l’Avent – année B
Matériel : 
Fiches enfants, aménager un endroit pour la prière, couronne de l’Avent, crèche à commander auprès de votre paroisse ou du service de catéchèse ou encore de l’économe diocésain

Introduction du temps de l’Avent

Si vous n’avez pas fait une rencontre spécifique sur l’année liturgique, commencez par présenter ce temps aux enfants à l’aide des repères ci-dessous :

· Le mot «Avent» (qui s’écrit avec un «e») vient du latin « adventus » qui signifie, avènement, venue. Ce temps commence 4 dimanches avant la fête de Noël.
· L’Avent est un temps attente, d’espérance (espérance de bonheur), un temps de préparation qui nous aide à nous laisser transformer, qui nous appelle au changement de vie. 

L’animateur distribue la fiche enfant. Inviter les enfants à réaliser l’activité sur la première page de la fiche.        Réponse : baptême.

Proclamer l’Evangile selon saint Jean 1, 6-8 ; 19-28

Temps de réflexion et de partage à partir du texte d’Evangile

Quelques repères pour aider les enfants à répondre aux questions posées sur leur fiche :
· Par qui Jean est-il envoyé ? Jean-Baptiste est un homme envoyé par Dieu.
· Les missions de Jean-Baptiste : «  il était venu comme témoin, pour rendre témoignage à la Lumière » - « Je suis la voix qui crie dans le désert »-« Moi je baptise dans l’eau »
· La personne qui se tient présent au milieu des gens mais qu’ils ne connaissent pas encore c’est Jésus.
· A Béthanie, de l’autre côté du Jourdain, Jean baptise dans l’eau.
Dans ta vie
Un bon témoin doit bien regarder, observer. Il doit être capable de rendre compte de ce qu’il a vu, entendu et de le faire avec précision et en vérité.
Sur le dessin, les signes spécifiques du baptême sont : l’eau, la lumière du cierge pascal, la présence du prêtre ou du diacre, le vêtement blanc (et le Saint Chrême : une huile spéciale que le prêtre mettra sur le front du baptisé)
Si des enfants participent à l’opération « Le chemin vers Noël » avec leurs parents, laisser-les s’exprimer sur leurs découvertes. Cela pourrait donner envie aux autres. 

L’animateur proposera de colorier TROIS  des 4 bougies de la couronne sur la page 3 de sa fiche pour marquer ce troisième temps de l’Avent.

Précisions pour l’animateur : Les 4 bougies sur les couronnes de l’Avent, dit-on, symbolisent les grandes étapes de l’histoire du salut. La 1ère bougie symbolise le pardon à Adam et Eve. Ils mourront sur la terre mais ils vivront en Dieu. La 2ème symbolise la foi des patriarches. Ils croient au don de la Terre Promise. La 3ème symbolise la joie de David. Il célèbre l’Alliance et sa pérennité. La 4ème symbolise l’enseignement des prophètes. Ils annoncent un règne de paix et de justice.

Une histoire à découvrir
Lire le texte à côté de l’image sur la page 3 de la fiche-enfant. C’est un extrait de la Bible, Parole de Dieu que les enfants retrouveront dans l’histoire de ce dimanche sur internet. L’animateur leur demande à quoi cette illustration leur fait penser.
Pour l’animateur : Au baptême, le Saint Chrême est une huile parfumée qui reste sur la peau. Pour Dieu, chaque baptisé est unique et Dieu l’a choisi, c’est un roi pour Lui.

Les enfants sont invités avec l’aide de leurs parents à retrouver l’histoire qui évoque l’histoire d’Abraham sur le site : « Le chemin vers Noël » (l’adresse figure en gras en bas de la page 3 de la fiche enfant).

Temps de prière
· Inviter les enfants à se rendre à l’endroit prévu pour la prière avec leur fiche.
· Allumer trois bougies de la couronne
· Faire le signe de la croix
· L’animateur dit : « Par le baptême, nous sommes tous enfants d’un même Père et Jésus nous a donné cette prière. Nous récitons le « Notre Père » (Utiliser la nouvelle version à vous procurer sur votre diocèse)
· Temps de silence pour méditer, les enfants pensent à ce qu’ils viennent de découvrir sur l’appel de Dieu, sur le baptême.
· Lire tous ensemble la prière qui se trouve à la page 4 de la fiche enfant.
· Terminer par le signe de la croix

A la maison… Vers le 3ème dimanche de l’Avent
L’animateur expliquera ce que les enfants pourront réaliser à la maison dans l’attente du troisième dimanche de l’Avent. (En bas de page de leur fiche)

