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[bookmark: _GoBack]Les quatre rencontres sur l’Avent seront en lien avec les histoires proposées par le projet « le chemin vers Noel » à l’adresse www.lecheminversnoel.fr

Déroulement rencontre 4èmedimanche de l’Avent - Année B

Matériel : 
Fiches enfants, crayons de couleur, aménager un endroit pour la prière, couronne de Noel, crèche commandée

Introduction de la rencontre

Solution du rébus : âne – on – scie – assis - on : Annonciation. 

L’animateur explique que les chrétiens fêtent souvent  l’Annonciation le 25 mars c’est-à-dire 9 mois avant la fête de Noël. Mais les textes du 4ème dimanche de l’Avent parlent souvent de la Vierge Marie. En cette année B, c’est le texte de l’Annonciation selon saint Luc.


Proclamer l’Evangile selon saint Luc 1, 26-38
Temps de réflexion et de partage à partir du texte de l’Evangile

Quelques repères pour aider les enfants à répondre aux questions posées sur leur fiche 
- Quelle est la première phrase que dit l’ange Gabriel à Marie ?  
« Je te salue comblée de grâce, le Seigneur est avec toi. » C’est le début de la prière du « Je vous salue Marie ».
- Que vient-il lui annoncer ?
Qu’elle va avoir un enfant, un fils à qui elle donnera le nom de Jésus. Cet enfant aura une destinée particulière : « Il sera grand, il sera appelé Fils du Très haut »
- Marie est toute bouleversée : elle ne comprend pas tout, elle se demande comment cela va se passer. Que dit l’ange pour la rassurer ?       
L’ange lui dit « sois sans crainte, Marie ». Il lui explique que cet enfant naîtra grâce à l’intervention de Dieu, de l’Esprit Saint (3ème personne de la Trinité). Il lui annonce aussi que sa cousine Elisabeth attend elle aussi un enfant. Cet enfant sera Jean Baptiste, le cousin de Jésus. Il baptisera les foules dans le Jourdain et aussi Jésus au début de sa vie publique.
- Quelle est la réponse de Marie ?
« Voici la servante du Seigneur ; que tout m’advienne selon ta parole»
(Les enfants écriront cette phrase sur la page 2 de leur fiche)

L’animateur demande ensuite aux enfants de remettre dans l’ordre la prière du « Je vous salue Marie » à la page 2 de leur fiche.

Dans ta vie
Demander aux enfants de choisir les qualités de Marie qu’ils aimeraient avoir en coloriant  une ou plusieurs bulles sur la page 2 de leur fiche.
L’animateur proposera de colorier les flammes des 4 bougies de la couronne sur la page 3 de leur fiche pour marquer ce quatrième temps de l’Avent.



Précisions pour l’animateur : Les 4 bougies sur les couronnes de l’Avent, dit-on, symbolisent les grandes étapes de l’histoire du salut. La 1ère bougie symbolise le pardon à Adam et Eve. Ils mourront sur la terre mais ils vivront en Dieu. La 2ème symbolise la foi des patriarches. Ils croient au don de la Terre Promise. La 3ème symbolise la joie de David. Il célèbre l’Alliance et sa pérennité. La 4ème symbolise l’enseignement des prophètes (et Jean-Baptiste est le dernier des prophètes). Ils annoncent un règne de paix et de justice.


Une histoire à découvrir 
Lire l’introduction sur la page 3 de la fiche-enfant et leur demander à quoi cette illustration leur fait penser. 
· Jean-Baptiste vivait dans le désert, il était pauvrement vêtu et se nourrissait de criquets et de miel. Il annonçait la venue du Messie - le Sauveur – qu’il avait reconnu en la personne de Jésus et montré à ses amis.

Les enfants sont invités avec l’aide de leurs parents à retrouver l’histoire qui évoque la mission de Jean-Baptiste sur le site : « Le chemin vers Noel » (l’adresse figure en gras en bas de la page 3 de leur fiche).

Temps de prière
- Allumer la quatrième bougie de la couronne
- Inviter les enfants à faire le signe de la croix
- Lire la prière sur la page 4 de la fiche-enfant
- Réciter ou chanter le « Je vous salue Marie » 
- Terminer par le signe de la croix

A la maison… Vers Noël
L’animateur expliquera enfin ce que les enfants pourront réaliser à la maison dans l’attente de Noel. (En bas de la page 4 de leur fiche)
Pour la comparaison des deux images, préciser aux enfants que sur la première, c’est la grand-mère qui lit à Tom une histoire de la Bible et sur la seconde, Tom prends l’initiative de lire  l’histoire à  deux autres enfants. Ce qui témoigne d’un changement d’attitude chez lui












