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    Semaine de prière 2010 pour l’unité des chrétiens

 COMPTES RENDUS DES CELEBRATIONS OECUMENIQUES
1 - St Just en Chaussée le 22 janvier au Temple, par Jean STEWART, de l’Eglise réformée de Creil St Just

    Le thème de la prière pour l’unité des chrétiens en cette année 2010, se trouve dans l’Evangile de Luc ch.24 v.48 « de tout cela, c’est vous qui êtes les témoins ».

    Jésus est ressuscité. Il est apparu aux disciples d’Emmaüs puis aux onze et leurs compagnons rassemblés. Jésus est parmi eux bien vivant. Il se fait reconnaître et annonce : qu’ « on prêchera en son nom la conversion et le pardon des péchés à toutes les nations ».

    C’est de  « tout cela » que nous pouvons aujourd’hui encore en tant que chrétiens dans la diversité de nos Eglises Catholiques et Protestantes, témoigner , annoncer l’Amour de Dieu pour tous les hommes en son Fils Jésus le Christ. Ce que le père Gérard GAZEAU nous a rappelé dans son homélie.

    Ce thème a été choisi par les chrétiens d’Ecosse pour la célébration du centenaire de la  conférence d’Edimbourg, conférence qui fonda officiellement le mouvement œcuménique.

    Il faisait froid dehors ce vendredi 22 Janvier, mais bien chaud dans le cœur de chacun et chacune, heureux de se retrouver, de se congratuler. Tant et si bien que le pasteur de Compiègne, Gilbert MEAR qui remplaçait notre pasteur Patricia retenue par la maladie, à qui nous souhaitons un prompt rétablissement, surpris de tant de chaleur, ne jugea pas nécessaire l’échange de paix prévu : il s’était fait spontanément.

    Chants et prières animèrent cette célébration.

    A l’issue de cette rencontre, pâtisseries et boissons donnèrent à chacun, le loisir de poursuivre les échanges, avec pour  plusieurs, le regret de ne se retrouver qu’une fois dans l’année ;

    La totalité de l’argent recueilli dans la collecte a été destiné à l’entraide pour Haïti.

2 - Creil, le 25 janvier au Temple, par Béatrice DELLOYE

Célébration le 25 janvier 2010 à l’Erf  de Creil préparée par les communautés paroissiales catholiques et la communauté réformée de Creil.

La pasteur de Creil étant souffrante, c’est madame la pasteur Laurence Berlot de Beauvais qui la remplaçait. Pour Creil c’est le père Jean Moureaux qui présidait.

Etaient représentées les communautés chrétiennes des secteurs de Creil, Chantilly, sud Oise, avec les pasteurs Nick Clarke pour l’église anglicane de Chantilly, Yves Garet pour les mennonites à Lamorlaye, la pasteur Laurence Berlot de l’ERF, Philippe Gruson prêtre accompagnateur du service diocésain pour l’œcuménisme - Dominique et Evelyne Dherbécourt - et plusieurs prêtres des paroisses catholiques environnantes dont Jean Moureaux curé de la paroisse Frédéric Ozanam de Creil, ce qui faisait une assemblée variée, nombreuse (le temple était plein), et heureuse de se retrouver pour prier.

La réunion très priante et chantée a été suivie d’un pot de l’amitié avec plein de choses délicieuses… - ce qui nous a permis de prolonger la prière pour l’unité par des retrouvailles et ou des rencontres bien concrètes qui signaient l’adhésion des participants -aujourd’hui imparfaitement réalisée mais en marche et vivement désirée- à la parole de saint Paul: « nous formons un seul corps dans le Christ ».

3 – Beauvais, par Odile ARNAVIELLE
Mercredi 20 janvier , au Temple à 18H30: temps de prière animé par l'Acat,avec la participation du Secours Catholique et de l'Abej.  Assemblée nombreuse et priante .
Vendredi 22 janvier , au Centre Diocésain : veillée de louange avec les chants du Chemin Neuf , interprétés par Mil Mougenot et des jeunes animateurs de l' Arche . Grande participation de l'assemblée dans la gaîté.
Dimanche 24 janvier , à la Basse- Oeuvre , à 16H : célébration oecuménique . Chaque pasteur des différentes églises représentées a commenté un passage de Luc 24 . Temps de prière très fort dans l'unité et l'amour .

