Taizé, la prière par le chant et le silence !

Arrivés sur la colline, on a le sentiment de se retrouver dans un autre univers : un lieu hors du temps, au cœur de la création.

Tout y est beau : les jeunes, la confiance des frères qui nous accueillent, la foule présente : étrangers, jeunes, moins jeunes, catholiques, protestants, orthodoxes, non croyants, la nature, les chants, …

C’est par ces derniers que l’on entre dans la prière dans une église dénuée de superflu, on est assis par terre, les frères sont au milieu de nous.

Les chants ouvrent à la Parole de Dieu, ce sont des psaumes ou des textes bibliques qui sont mis en musique et repris inlassablement si bien que les paroles  pénètrent lentement sans effort, l’harmonie des différentes voix est douce et paisible, quelques instruments accompagnent, toujours avec ce souci d’amener à la paix intérieure, pas de chorale, pas de chef de chœur, c’est fluide, les paroles et la musique coulent en nous. 

Et puis, le silence total, grandiose, majestueux : surprenant (nous sommes 3500), déroutant, voire angoissant. Et puis lentement, les chants qui ont précédés, ces paroles qui ont été longuement méditées, toute cette beauté, toutes ces personnes qui nous entourent, nous installent dans un tel climat de confiance que lentement notre esprit et notre cœur se libèrent et sans très bien comprendre on se retrouve au plus profond de nous-mêmes en une grande paix intérieure. Alors dans cette ambiance, dans cet environnement, nous pouvons nous abandonner à écouter notre cœur puis  engager une discussion avec le Seigneur à qui nous avons pu laisser toute la place. Nous repartons « déchargés » de choses inutiles encombrant notre vie et « chargés » de son Amour à partager.

Voici en quelques mots comment j’ai moi-même vécu ma première expérience de la prière à Taizé, et comment je la revis à chaque fois, cette conversation avec le Seigneur prend une dimension toute autre en ces lieux de par le fait que l’on se sache si nombreux et si différents et surtout tellement unique.

C’est aussi le sentiment qu’éprouvent les jeunes que nous accompagnons lors du pèlerinage des lycéens :», « Tout le monde est heureux, c’est un petit bout de paradis », «  … ainsi que des temps de prière très profonds. De plus, voir autant de jeunes qui prient réconforte dans la foi », « nous revenons de Taizé avec l’envie de proclamer l’amour infini de Dieu .

Une fois par mois, nous revivons cette ambiance lors de temps de prière avec nos amis protestants à la Maison Diocésaine à Beauvais, le dernier jeudi du mois (sauf pendant les vacances d’été). Dans différents endroits du Diocèse (Compiègne, St Just, Crépy, Senlis, …) des groupes de jeunes ou d’adultes organisent des temps de prière de Taizé de façon ponctuelle dans leur lycée ou paroisses.
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