Dieu fait alliance (maj 14/08/2020)
Si vous souhaitiez ‘’quelques’’ compléments...

pour la mise en œuvre des cinq étapes (ancienne édition).
Pour ce module, les documents sont disponibles :
 sur le site du diocèse : oise.catholique.fr
· puis, cliquer sur « menu » puis cliquez sur l'onglet « Les services diocésains »
· puis cliquez sur « catéchèse »
· puis cliquez sur « Seigneur, tu nous appelles – Catéchèse des 8-11 ans », 
· puis cliquez sur « catéchèse par âges et étapes de la vie »
· puis dans l'onglet « Dieu fait alliance», cherchez les documents dont vous avez besoin.
 auprès de vos coordinateurs de catéchèse dans votre paroisse, dans votre école 
 au Service diocésain de catéchèse : catechese@oise-catholique.fr 
Pour aborder sereinement la mise en place des séances avec les enfants :

· avoir vécu l’itinéraire de foi (catéchèse d'adultes)
· visionner le DVD : intervention de Mgr Philippe Ballot ou lire p 75 du livre animateur «pour aller plus loin » ou écouter le CD « Dieu fait alliance » fourni par le Service Diocésain de la Catéchèse (SDC)

· lire les pages « itinéraire du module » p 50 à 52  du livre animateur

· le « kouti » peut s’appeler « coffret de prières », en plus de celui à réaliser par chaque enfant, il est possible d’en prévoir 1 grand pour le groupe.

· parcourir le classeur de l’enfant

· Pour chaque illustration du classeur de l'enfant (Genèse p1, Noé, Abraham, Moïse p2 et 3, Annonciation p7 et Cène p12) , vous pouvez vous aider de la fiche pédagogique « repères iconographiques » (document joint au dossier) 

ETAPE 1 : L’origine de l’alliance de Dieu avec les hommes
Pour vous aider, vous pouvez lire la fiche biblique n°1 p 76 à 79 du livre animateur.
	Pour les CE2
Pour la Genèse, prendre l'un des récits proposé dans votre dossier complémentaire : « la création racontée aux enfants » ou « l'histoire d'Adam et Ève » ou la BD issue du document hors série n°4 de Pomme d'api soleil « les belles histoires de la Bible » (la demander par mail au SDC)  ou prendre seulement le texte de cette même BD aussi dans votre dossier.

Pour la BD, nous vous proposons de l'étudier en 3 temps :
1. Pages 7 à 9 : leur faire décrire les images, les personnages, les lieux, ...

        Quels sont les verbes qui montrent, qui disent l'action de Dieu ?

        Qu'est-ce que cela nous dit de Dieu ?

        Qu'est-ce que cela dit de la relation entre Dieu et les hommes ?

2. Pages 10 à 11 : décrire les images, personnages, lieux, ...

         Que représente le serpent ?

         Comment l'homme réagit-il ? 

          Comment la femme réagit-elle ?

          Pourquoi se cachent-ils après leur rencontre avec le serpent ?

          Comment se comportent Adam et Ève avec Dieu ?

          Que fait Dieu pour eux ? Qu'est-ce que cela nous dit de Dieu ?

3. Page 12 : la BD sert de conclusion à cette rencontre.


Pour le temps de prière p56 du livre animateur, le psaume 139 et la partition sont joints. S’aider du CD donné par le SDC, alterner les voix et suivre les conseils p55 du livre animateur.

ETAPE 2 : Dieu renouvelle sans cesse son Alliance
Pour raconter l'histoire de Noé, Abraham et Moïse, se référer :

· aux fiches bibliques 2, 3, 4 et 5 aux pages 80 à 85 du livre animateur ;

· « Parle Seigneur, ta Parole est un trésor » dans le lexique aux pages 470 ; 518 et 569 ;

· à la frise du carnet de vie. 

Dans cette étape, il est possible de n’étudier qu’un seul récit, de faire en sorte que chaque groupe choisisse un texte différent puis d’organiser un temps de partage sur les textes découverts.

	           Pour les CE2
· Découvrir les 3 personnages à partir des pages 2 et 3 du classeur.

· Résumer leur histoire.

· Approfondir l'étude d'un seul personnage.


ETAPE 3 : Dieu annonce une Alliance Nouvelle
Pour préparer la séance :

· lire la fiche biblique n°6 p 85 à 87 du livre animateur ;

· la fiche pédagogique n°2 p 155 du livre animateur  : « grille de lecture pour lire un texte biblique avec les enfants » 

· la fiche « pour fabriquer un dizainier » 

· lire dans le lexique de « Parle Seigneur, ta Parole est un trésor » la présentation de Jérémie p 507

Présenter Jérémie en s'aidant du carnet de vie ; montrer la frise chronologique dans le classeur enfant (à la troisième page).

Classeur page 6 : mettre en valeur le verset : « Je mettrai ma Loi au plus profond d’eux-mêmes ; je l’inscrirai dans leur cœur. »

Pour la prière à Marie : 2 chants  sont proposés sur le CD du SDC.

Il existe plusieurs guides qui peuvent vous aider à prier Jésus avec Marie. Vous en trouverez à la Procure de Beauvais (03 44 45 66 11) ou à Ourscamp (03 44 90 08 62) ou sur le site « iconedemarie.com ».

ETAPE 4 : Jésus Christ est la nouvelle Alliance et nous offre de passer à la Loi Nouvelle

Pour aider les enfants à s’approprier le texte du bon samaritain, faire mimer les scènes aux enfants et changer de personnages.

Inviter un témoin (un couple, une personne engagée dans une association, une infirmière, un pompier, une commerçante …) afin qu'il relate la manière dont il vit l’Alliance avec Dieu et avec les autres, comment il vit sa foi dans la simplicité de la vie quotidienne. Préparer la rencontre avec lui à l’aide de ces quelques questions :

· une étape de sa vie où il s'est retrouvé dans la situation du bon samaritain ou de celui au bord de la route... En quoi cela a changé le cours de sa vie ?

· Où a-t-il puisé sa force d'agir ? Ou de faire confiance en celui qui lui a tendu la main ?

· Qu'est-ce que cela dit de sa foi ou de sa confiance dans l'humain si ce témoin n'est pas chrétien ?

Récitatif p 66 du livre animateur (Jn13, 34-35) : la partition, les paroles, la description des gestes et leurs commentaires sont joints au dossier.

ETAPE 5 : Le mystère de la Nouvelle Alliance

P 68 du livre animateur : lire pour vous uniquement p 118 « Découvrir » dans « Seigneur, apprends-nous à prier »

P14 et 15 du classeur « Vivre la nouvelle Alliance en célébrant l’eucharistie ». Les explications sont issues du document « Chemin vers l'Eucharistie » :

1. « le rassemblement » 
Les rites initiaux nous permettent de faire mémoire de notre baptême et d’accueillir l’amour inconditionnel de Dieu pour chacun de nous, tels que nous sommes, c’est-à-dire pécheurs pardonnés. Pour que la grâce reçue à notre baptême ne soit pas un simple souvenir mais un don que nous accueillons chaque jour, nous nous appuierons sur des textes bibliques. Nous pourrons reconnaître que nous ne sommes jamais à la hauteur de l’amour de Dieu et que nous avons besoin de sa miséricorde pour poursuivre la route.
2. « la Parole de Dieu »
Dieu est présent par sa Parole, par son Fils, le Verbe fait chair ; il s’adresse à nous comme à des amis. La liturgie de la Parole nous invite à nous mettre à l’écoute de Dieu qui ne cesse de s’adresser à son peuple et choisit de se communiquer par son Fils pour que nous entrions en dialogue avec lui. Cette Parole devient nourriture pour nous aujourd’hui et nous provoque au changement.

3. « La prière eucharistique »
Après nous être nourris de la Parole, la liturgie nous invite à faire mémoire et à rendre grâce pour ce que Dieu fait pour nous sauver. Nous nous associons à l’offrande du Christ à son Père. Nous apportons le pain et le vin, fruit de la terre et du travail des hommes. Ce n’est pas à un repli sur des biens matériels sur soi que nous sommes invités. Nous sommes appelés à nous offrir à la suite de Jésus mort sur la croix et ressuscité, en offrant toute l’humanité et toute la création pour qu’elles soient sanctifiées. C’est là le cœur du mystère de l’eucharistie qui célèbre le mystère de notre salut : toute la création est assumée et sauvée dans le mystère de la Pâque de Jésus Christ. Alors nous sommes invités à nous approcher de la table de l’eucharistie. Nous sommes appelés à devenir ce que nous avons reçu : le Corps du Christ. 

4. «L’envoi»
Accompagnés de la bénédiction de Dieu, nous sommes envoyés dans le monde auprès de nos frères pour vivre ce que nous avons reçu, pour vivre ici et maintenant de l’amour de Dieu comme participants de la résurrection du Christ, de la vie divine qui nous est offerte.
P 69 du livre animateur : Pour ceux qui choisissent d'utiliser « pour aller plus loin en famille » : accompagner la remise de la croix d’une phrase : « je te remets cette croix, signe de l’Alliance de vie donnée par Jésus ». La croix peut être mise dans le coffret de prières.

· Le SDC peut prêter des  jeux :

· « loto des rites et gestes de la messe », pour les CM, sur les différentes étapes liturgiques de la messe « points de repère ». Objectifs : aider les enfants à se familiariser avec les rites et gestes de la liturgie ; montrer que ces gestes et ces rites prennent racine dans les textes du Premier et du Second Testament ; permettre aux enfants de comprendre leur sens et ce à quoi ils invitent.

· Jeu de la messe : objectif : découvrir le déroulement de la messe.
