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HUITIEME SEANCE
ETAPE 5 p 68-69 du LA : Le mystère de la Nouvelle Alliance


On affiche le MUR D’EXPRESSION.

Commencer par chanter !

1- LA MESSE 
Classeur pages 14 à 16     

1. « le rassemblement » 
Les rites initiaux nous permettent de faire mémoire de notre baptême et d’accueillir l’amour inconditionnel de Dieu pour chacun de nous, tels que nous sommes, c’est-à-dire pécheurs pardonnés. Pour que la grâce reçue à notre baptême ne soit pas un simple souvenir mais un don que nous accueillons chaque jour, nous nous appuierons sur des textes bibliques. Nous pourrons reconnaître que nous ne sommes jamais à la hauteur de l’amour de Dieu et que nous avons besoin de sa miséricorde pour poursuivre la route.

2. « la Parole de Dieu »
Dieu est présent par sa Parole, par son Fils, le Verbe fait chair ; il s’adresse à nous comme à des amis. La liturgie de la Parole nous invite à nous mettre à l’écoute de Dieu qui ne cesse de s’adresser à son peuple et choisit de se communiquer par son Fils pour que nous entrions en dialogue avec lui. Cette Parole devient nourriture pour nous aujourd’hui et nous provoque au changement.

3. « La prière eucharistique »
Après nous être nourris de la Parole, la liturgie nous invite à faire mémoire et à rendre grâce pour ce que Dieu fait pour nous sauver. Nous nous associons à l’offrande du Christ à son Père. Nous apportons le pain et le vin, fruit de la terre et du travail des hommes. Ce n’est pas à un repli sur des biens matériels sur soi que nous sommes invités. Nous sommes appelés à nous offrir à la suite de Jésus mort sur la croix et ressuscité, en offrant toute l’humanité et toute la création pour qu’elles soient sanctifiées. C’est là le cœur du mystère de l’eucharistie qui célèbre le mystère de notre salut : toute la création est assumée et sauvée dans le mystère de la Pâque de Jésus Christ. Alors nous sommes invités à nous approcher de la table de l’eucharistie. Nous sommes appelés à devenir ce que nous avons reçu : le Corps du Christ. 

4. «L’envoi»
Accompagnés de la bénédiction de Dieu, nous sommes envoyés dans le monde auprès de nos frères pour vivre ce que nous avons reçu, pour vivre ici et maintenant de l’amour de Dieu comme participants de la résurrection du Christ, de la vie divine qui nous est offerte.

2- LE JEU DE L’ALLIANCE  p 21 du classeur 
P 68 du LA

3- JALON PERSONNEL 
Penser à la confection de la couronne de l’AVENT (cf explication) 

A chaque séance : Etre bien en lien avec l’année liturgique (cf calendrier de l’année liturgique : différents temps, fêtes religieuses, des Saints) et avec les évènements de la paroisse, nationaux ou mondiaux ; s’aider de « Magnificat junior »

Faire le lien avec le document « mon chemin avec Dieu » : page 7 « ce que Dieu fait pour moi »
