PROPOSITION POUR VIVRE L’AVENT AVEC LES ENFANTS
« VIVRE LA NOUVELLE ALLIANCE EN CELEBRANT NOEL »
L'animateur pourra, au début de chaque séance KT du temps de l'Avent, consacrer environ 15 minutes à cette proposition de cheminement vers Noël.
Matériel nécessaire : 

- les photocopies de la couronne de l’Avent à découper et coller,

- quatre bougies 

1ère séance : 

L'animateur prend avec les enfants le calendrier liturgique dans le classeur pour situer le temps de l'Avent et repérer sa couleur. Il demande aux enfants ce qu'ils savent de ce temps, ce qu'ils ont fait les années précédentes pour se préparer à Noël. Il propose aux enfants de lire les définitions proposées p. 478 dans Parle Seigneur, ta Parole est un trésor  (Avent et avènement) et peut regarder avec eux les p. 70 et 71 de Seigneur, apprends-nous à prier.  

L'animateur dit alors : « L'Eglise nous offre ce temps de l'Avent, ce temps d'attente de quatre semaines pour préparer notre coeur à la fête de Noël où Dieu renouvelle son alliance avec nous. Pour rendre visible notre attente du Christ lumière, nouvelle alliance, nous confectionnerons une couronne de l'Avent. » 

L'animateur donne alors aux enfants une couronne de l’Avent. Il pourra faire une couronne par enfant et/ou une couronne pour le groupe.  

Il explique que la couronne de l’Avent consiste à allumer successivement d’un dimanche à l’autre (ou d'une séance KT à l'autre) les quatre bougies jusqu’à Noël. Elle contribue à raviver la mémoire des différentes étapes de l’ancienne alliance qui tout au long de l’histoire illumine la nuit de l’attente du peuple de Dieu, jusqu’à l’apparition du Soleil de justice (Mt 3,20 ; Lc 1,78). 

Les enfants commencent par inscrire sur la couronne son titre : « Vivre la Nouvelle Alliance en célébrant Noël ». 

L'animateur allume une première bougie qu’il place devant la première flamme de la couronne et lit le texte d'Evangile du premier dimanche de l'Avent Mc 13,33-37 : « Veillons ! ».
Mc 13,33-37 : « 33Prenez garde, restez éveillés, car vous ne savez pas quand ce sera le moment. 34C’est comme un homme qui part en voyage : il a laissé sa maison, confié à ses serviteurs l’autorité, à chacun sa tâche, et il a donné au portier l’ordre de veiller. 35Veillez donc, car vous ne savez pas quand le maître de la maison va venir, le soir ou au milieu de la nuit, au chant du coq ou le matin, 36de peur qu’il n’arrive à l’improviste et ne vous trouve en train de dormir. 37Ce que je vous dis, je le dis à tous : veillez. »
Puis l’animateur demande :

- Que sommes-nous invités à faire ? Comment pouvons-nous veiller cette semaine ? 
Dieu nous dispense la force et nous tient en éveil. L'amour "bien-veillant" a raison de nos endormissements. Nous serons éveillés car le Christ veille en nous.
Les enfants inscrivent « veillons » dans la première flamme de la couronne et commence à la colorier. 
2ème séance : 

L'animateur commence par allumer la première bougie devant la première flamme de la couronne et demande aux enfants comment ils ont été veilleurs. Il allume ensuite la deuxième bougie devant la deuxième flamme et lit le texte d'Evangile Mc 1,1-8 : « Changeons nos cœurs ! » (p. 300 Parle Seigneur,…). 
Puis il demande :

- Que devons-nous faire maintenant ? Comment pouvons-nous le faire ?
Notre conversion n’est pas la condition de la Révélation mais notre aptitude à la rencontre du Seigneur qui vient. 
Les enfants inscrivent « changeons nos cœurs » sur la deuxième flamme de la couronne et poursuivent son coloriage.
3ème séance :

L'animateur allume les deux premières bougies devant les deux premières flammes de la couronne et demande à chacun ce qu'il a fait, comment il a changé son coeur. Il allume ensuite la troisième bougie devant la troisième flamme et lit le verset de Jean 1, 23. Voici le témoignage de Jean : « Je suis la voix de celui qui crie dans le désert : « Aplanissez le chemin du Seigneur », comme l’a dit le prophète Esaïe. »

Puis il demande :

- Que veut dire Jean ? 

- Que pouvons-nous aplanir dans nos vies pour préparer le chemin du Seigneur ?

Jean Baptiste n’est pas la lumière mais il annonce et prépare sa venue pour que s’accomplisse la prophétie : « le peuple qui marchait dans les ténèbres a vu se lever une grande lumière » (Is 9,1)
Les enfants inscrivent « préparons le chemin du Seigneur » dans la troisième flamme de la couronne.
4ème séance :

L'animateur allume les trois premières bougies et fait le point avec les enfants sur ce qu'ils ont fait. Puis il allume la quatrième bougie et lit l'Evangile de Luc 1, 26-38 : « Préparons notre « oui » ! » (p. 324 dans Ta Parole...).

Puis il demande :

- Que signifie le "oui" de Marie ?

- Comment pouvons nous aussi dire "oui" ? Pour que Dieu renouvelle son alliance avec nous, nous avons à lui répondre oui.
Les enfants inscrivent « préparons notre "oui" » sur la quatrième flamme de la couronne.
 L’annonce faite à Marie est un événement qui apporte la grâce (celle de Dieu), la promesse (parole certaine et fiable, puissance de Dieu) et le signe.
