Imposition des mains

L'imposition des mains est un geste qui a souvent été fait par le Christ pour guérir, pardonner, consacrer. Il est repris dans tous les sacrements.

· au baptême : le prêtre étend les mains sur le futur baptisé lors des rites d'exorcisme, qui précèdent le baptême proprement dit, et dit : « Père très bon regarde N. [...] donne lui la paix qui vient de toi ; accorde-lui la force : qu'il enlève de sa vie ce qui va contre ton amour ; qu'il marche à la suite de Jésus ; qu'il vive dans la lumière de l'évangile. Par Jésus, le Christ, notre Seigneur » (cf. rituel). 

· à la confirmation : l'évêque et les prêtres qui lui sont associés imposent les mains sur les confirmands, tandis que l'évêque dit seul :«  Dieu très bon, Père de Jésus le Christ notre Seigneur, regarde ces baptisés sur qui nous imposons les mains : par le baptême, tu les as libérés du péché, tu les as fait renaître de l'eau et de l'Esprit ; comme tu l'as promis, répands maintenant sur eux ton Esprit Saint ; donne-leur en plénitude l'Esprit qui reposait sur ton Fils Jésus : esprit de sagesse et d'intelligence, esprit de conseil et de force, esprit de connaissance et d'affection filiale ; remplis-les de l'esprit d'adoration. Par Jésus Christ, notre Sauveur qui est vivant pour les siècles des siècles » (cf. rituel).

· au cours de l'eucharistie : le prêtre étend les mains sur le pain et le vin et dit : « Sanctifie ces offrandes en répandant sur elles ton Esprit. Qu'elles deviennent pour nous le corps et le sang de Jésus, le Christ, Notre Seigneur. » (cf. rituel).

· lors du mariage : le prêtre étend les mains au-dessus des époux et dit : « ...Nous te prions de bénir les époux, de les prendre sous ta protection et de mettre en eux la puissance de ton Esprit Saint ... » (cf. rituel).

· lors du sacrement de l'ordre : imposer les mains, c'est refaire comme un sein maternel : ce geste agrège celui qui le reçoit au corps de celui qui lui impose ses mains. Ainsi agrégé à un ordre, il peut être envoyé en délégation (Ac 13, 3). L'imposition des mains et la prière qui l'accompagne confèrent un don de l'Esprit Saint (cf. Théo p.984).  

· pendant la réconciliation : le prêtre étend les mains vers le pénitent et dit : «Que Dieu notre Père vous montre sa miséricorde ; par la mort et la résurrection de son Fils, il a réconcilié le monde avec lui et il a envoyé l'Esprit Saint pour la rémission des péchés : par le ministère de l'Eglise, qu'il vous donne le pardon et la paix. Et moi, au nom du Père et du Fils et du Saint Esprit je vous pardonne tous vos péchés» (cf. rituel).

· au cours du sacrement des malades : le prêtre dit au malade : «... Seigneur notre Dieu Père de toute consolation, au moment d'imposer les mains sur N. et de lui faire l'onction d'Huile sainte, nous nous souvenons de ton Fils Jésus Christ : tout rempli de ton Esprit Saint, il est passé en faisant le bien, il a imposé les mains sur les malades et relevé les morts pour qu'ils vivent. C'est pourquoi, nous qui sommes de ton Eglise, appelés et envoyés pour faire ce que ton Fils a fait, nous te prions : bénis N. à qui nous imposons les mains.»


Le prêtre impose alors les mains sur la tête du malade sans rien dire (cf. rituel).  

