Dieu nous fait confiance (maj 28/10/2014)
Si vous souhaitiez ‘’quelques’’ compléments...
pour la mise en œuvre des quatre étapes.
Pour ce module, les documents sont disponibles :
 sur le site du diocèse : oise.catholique.fr
· puis, en bas, dans la colonne de droite « Qui sommes-nous ? », cliquez sur l'onglet « Les services diocésains »
· puis dans le cadre central, cliquez sur le point « catéchèse »
· puis dans l'onglet « catéchèse », sous le titre « Seigneur, tu nous appelles – Catéchèse des 8-11 ans », cliquez sur « en savoir plus »
· puis cliquez sur « catéchèse par âges et étapes de la vie »
· puis dans l'onglet « Dieu nous fait confiance», cherchez les documents dont vous avez besoin.
 auprès de vos coordinateurs de catéchèse dans votre paroisse, dans votre école 
 au Service diocésain de catéchèse (catechese60@catho60.cef.fr / 03 44 06 28 37).
Pour aborder sereinement la mise en place des séances avec les enfants :

· avoir vécu la catéchèse d'adultes

· visionner le DVD : intervention de Mgr Marcel PERRIER ou lire p 37 du livre ‘’Documents du catéchiste’’ «pour aller plus loin » ou écouter les cinq premières pistes du CD « Dieu nous fait confiance » fourni par le Service Diocésain de la Catéchèse (SDC)

· lire la page 18 « itinéraire du module » du livre ‘’Documents du catéchiste’’
· parcourir le classeur de l’enfant

· pour les textes bibliques « La guérison du paralytique » (Mc 2,1-12) et « Vous êtes le corps du Christ » (1Co 12,12-27), vous aider des fiches bibliques p. 38 et 39  du livre ‘’Documents du catéchiste’’ 

· si vous ne les avez jamais lu, lire les fiches pédagogiques (livre ‘’Documents du catéchiste’’) qui vous intéressent :

· Fiche pédagogique n°1, p.153  « Le photo-langage ». 
· Fiche pédagogique n°3, p.154  « Grille de lecture pour lire un texte biblique avec les enfants ». 
· Fiche pédagogique n°5, p.156  « Pour lire la représentation picturale d’une scène biblique ». 
· Fiche pédagogique n°6, p. 157  « Pour mieux vivre des temps d’intériorité avec les enfants ».

Organisation (à adapter à chaque groupe) : 
Vous pouvez compter :

· 1h30 pour la première séance
· 3h pour la deuxième

· 3h pour la troisième 

· 1h30 pour la quatrième.
ETAPE 1 : S’EMERVEILLER.
Préparation :
· Si vous souhaitez réaliser le jalon collectif, vous devez apporter une ‘’pelouse’’, c’est-à-dire une grande feuille verte. (voir p.16 du classeur de l’enfant).

· Si vous souhaitez réaliser « une œuvre » (premier paragraphe p.21), vous devez apporter à la première séance le matériel nécessaire. Cela peut être simplement du papier et des feutres ou des éléments de ce qui est proposé p. 21 : poème, chanson, expression corporelle, peinture, recyclage d’objets…
· Si vous souhaitez que chaque enfant fabrique des « lunettes 3B : du bon, du bien et du beau », photocopier sur du papier épais autant de silhouettes de lunettes que d’enfants, plus une pour vous. 

Vous avez intérêt à les découper avant la séance. Les enfants n’auront ainsi, qu’à les personnaliser pendant la séance. Vous pourrez garder ces lunettes dans le coffret de prière de l’équipe ou dans celui des enfants. Elles pourront servir à nouveau pour les temps de prière ultérieurs ou pour d’autres moments qui vous paraîtraient opportuns.

· Si vous souhaitez que chaque enfant puisse déposer sa (ses) fleur(s) sur la ‘’pelouse’’ (Jalon collectif p. 21 du livre ‘’Documents du catéchiste’’ et p.16 du classeur de l’enfant), il est préférable que vous ayez fait découper aux enfants leur fleur chez eux (p. 21 dans le classeur de l’enfant). Si non, vous pouvez photocopier la vôtre en autant d’exemplaires que d’enfants plus un pour vous et les découper avant la séance.
· Si vous souhaitez profiter de la prière de Saint François d’Assise pour mieux le connaître vous pouvez vous inspirer :

· du dossier de la revue ’’ Points de Repère - Guide annuel - 2014-2015’’ qui lui est dédié.

· des pages sur Saint François d’Assise dans ‘’Seigneur, apprends-nous à prier’’ p.132-133. 
· Au moment de la prière, vous souhaitez utiliser les ‘’signets de la création’’ plutôt que lire la prière de louange de la p. 3 du classeur de l’enfant. 
NB : pour chacun des six signets, faire un tirage couleur sur du papier un peu épais et découper en un seul bloc, chaque signet. Ensuite, plier chaque signet en deux dans la longueur et le coller. Vous obtiendrez un signet avec un recto ‘’dessin + une phrase’’ et un verso ‘’phrase complète de la prière de louange’’.
Mise en œuvre de l’étape :
1. Temps d’accueil.

2. L’animateur dit : « Je vous ai préparé des lunettes 3B. Quand on les met sur notre nez, elles ont l’ambition de nous montrer ce qui est beau, bon et bien dans ce que nous voyons, dans ce que nous vivons. A vous maintenant de les personnaliser. Moi aussi, je vais  personnaliser les miennes. »
S’il ne l’a pas fait faire chez eux et s’il ne l’a pas fait lui-même avant la séance, l’animateur fait aussi découper à chaque enfant sa fleur p. 21 de leur classeur.

3. Choisir une des trois portes d’entrée de la p. 20 du livre ‘’Documents du catéchiste’ et la faire vivre à l’équipe. 
Pour le choix 2 ‘’Un mur d’images’’ : choisissez de regarder les pages 1 et 2 dans le classeur de l’enfant ou préparez vous-mêmes un photo-langage.
Puis l’animateur dit : « Mettons maintenant nos ‘’lunettes 3B’’. Qu’avons-nous vu de beau, de bien et de bon dans ce que nous venons de regarder, de contempler ensemble ? » Les enfants écrivent les mots qui sont dits sur leur(s) fleur(s).

4. L’animateur fait ouvrir le livre ‘’Parle Seigneur, ta Parole est un trésor’’ à la page 216. Il proclame, chante (voir le CD fabriqué par le Service diocésain de la catéchèse) ou fait chanter le psaume 8.

Il demande aux enfants d’exprimer ce qui les a touchés. Ils écrivent leurs mots sur leur ‘’fleur’’ préparée au préalable (p. 21 de leur classeur).

5. L’animateur demande aux enfants d’élargir leur regard : que trouvent-ils de beau dans le monde, dans ce que fait l’homme ? Les mots nouveaux sont ajoutés sur leur fleur.
6. Si l’animateur le souhaite, il répartit les enfants en groupe de 3 ou 4 et leur fait choisir un mot qui les inspire. A partir de ce mot, il fait réaliser une ‘’œuvre’’ par chaque groupe. Quand les ‘’œuvres’’ sont terminées, les enfants prennent le temps d’admirer toutes les œuvres. Ils notent sur leur fleur ce qu’ils ont trouvé de beau, de bien et de bon dans ce qu’ils ont été capables de faire.

7. Jalon collectif : chaque enfant dépose sa(ses) fleur(s) sur la ‘’pelouse’’ (voir p.16 du classeur de l’enfant) placée dans le coin prière.
8. Temps de prière.
L’animateur demande à l’équipe de se déplacer dans le coin prière ou dans l’oratoire et dit : « Nous allons dire à Dieu combien nous sommes émerveillés de toutes les belles choses que nous avons découvertes et qui viennent de lui ». 

· Signe de croix

· Au choix : 

· lire à plusieurs voix la prière p. 3 du classeur des enfants. 
· distribuer à chaque enfant un des six ‘’signets de la création’’. Demander à chacun de lire selon son âge et sa maturité, soit la phrase écrite sur la face ‘’dessin’’, soit le verset écrit sur la face ‘’texte’’. S’il y a plus de six personnes dans l’équipe, une ou plusieurs phrases seront lues deux fois ou plus. Ce n’est pas grave, c’est même une chance.
· lire le ‘’cantique du Frère Soleil’’. C’est le texte original de la ‘’prière de louange (à la manière de Saint-François)’’ p. 3 du classeur de l’enfant. 
· Chant : ‘’Alléluia’’
· Proclamation de Gn 1,26-31 « Le sixième jour » (Parle Seigneur, ta Parole est un trésor p. 23-24)
· Demander aux enfants les liens qu’ils voient avec l’autre texte de la création (Adam et Eve), s’ils ont vécu récemment le module « « Dieu fait alliance » (année bleue). 

· Il leur demande aussi : dans ce texte que nous venons de lire, à quoi voyez-vous que Dieu fait confiance à l’homme et à la femme ? 

En quoi Dieu nous fait-il confiance aujourd’hui ? Les enfants peuvent reprendre leurs silhouettes et/ou leurs fleurs pour alimenter leur réponse à cette question.
· Au choix :

· Chant du ‘’Psaume de la création’’ 

· Chant : ‘‘Bénissez le Seigneur.’’ (Chant de Taizé)
· Chant : ‘’Je te bénis mon créateur’’ (Livre ‘’Ils chantent de tout leur corps’’) 
             Pour les CE2
Ne pas faire le point 4 : psaume 8

                  ni le point 6 : réaliser une œuvre
Pour le temps de prière : choisir de prier avec ‘’les signets de la création’’
ETAPE 2 : AGIR 

Préparation :

· Si vous souhaitez aider les enfants à mieux comprendre le rôle du sel, apportez-leur un pain ou des biscottes sans sel et un pain ou des biscottes salés.
· Si, pour le jalon collectif, vous souhaitez distribuer une silhouette d’homme et de femme, vous devez les préparer auparavant en vous inspirant des pages 7 et 16 du classeur de l’enfant.

· Prévoir une grande bougie ou cierge ainsi qu’un petit pot de sel pour le temps de prière.

· Si vous voulez inviter le groupe à une action solidaire, il vous faut lire, avant la séance le paragraphe de la p. 25 ‘’Pour aller plus loin : inviter à une action de solidarité’’ et apporter les éléments qui permettront de mettre en route l’action ou la réflexion qui mènera à l’action.

Mise en œuvre de l’étape :
	           Pour les CE2
P. 22    Pour le jeu de rôle : 

C’est l’animateur qui invente une situation ou qui en choisit une parmi celles qui sont proposées.

Laisser les enfants en grand groupe autour de l’animateur.


P. 23 :    2/ Le reportage dure douze minutes. Il est préférable d’en passer la moitié puis de s’arrêter et de demander aux enfants s’ils ont besoin d’explications. Ensuite l’animateur passe la seconde moitié du reportage, demande aux enfants de poser leurs questions de compréhension et réagissent à l’ensemble du reportage.
P. 23 :    3/ Le dessin animé Les mofles : A qui appartiennent les nuages ?
Ce DVD n’est pas facile à trouver (voir note en bas de la p. 23 du livre ‘’documents du catéchiste’’. Le Service diocésain de la catéchèse en possède un qu’il peut prêter (catechese60@catho60.cef.fr / 03 44 06 28 37).
P. 24 : 
· AVANT le temps de prière, l’animateur lit le passage Mt 5,13-16 (Vous êtes le sel de la terre) p. 248-249 dans ‘’Parle Seigneur, ta Parole est un trésor.’’
Questionnement :

· A quoi sert le sel ?

· Faire goûter à chaque enfant du pain ou de la biscotte salés et du pain ou de la biscotte sans sel.

Leur demander ce qu’ils ont ressenti. Lequel ont-ils préféré ? Pourquoi ?

Leur demander si cela leur a permis de trouver une des qualités du sel. Il donne du goût.

· Expliquer qu’avant d’avoir des réfrigérateurs dans toutes les maisons, les gens conservaient, notamment la viande, dans des saloirs. Ils la mettaient dans ces grands récipients et remplissaient l’espace vide avec une solution d’eau et de sel très fortement concentrée. L’animateur demande alors à quoi sert le sel dans ces circonstances. Il conserve les aliments.
· A quoi sert la lumière ?
· Se demander :
·  à quoi sert-elle ?
·  en quoi nous manque-t-elle quand on n’en dispose pas ?
· que ressentez-vous quand, la nuit, dans votre lit, tout est noir ?
· Si vous aviez choisi de faire le jeu de rôle, demander à l’équipe comment, à ce moment-là, il(s) a(ont) été « sel de la terre », « lumière du monde ».
Si vous aviez choisi une des deux autres pistes, demander à l’équipe comment dans le reportage ou le dessin animé les personnes sont « sel de la terre », « lumière du monde ».
· Pour qui sommes-nous sel ? A quelle(s) condition(s) sommes-nous sel ?  Pour qui sommes-nous lumière ? A quelle(s) condition(s) sommes-nous lumière ? 
Quelle(s) est (sont) alors la (les) mission(s) que Jésus nous confie ? Quels sont nos talents ?
· Prendre le temps de prière de la p. 24. Ne pas relire le texte, accrocher seulement la banderole.
· Prendre le temps du jalon personnel.
· A la fin du temps de prière, avant le signe de croix final, vous pouvez gestuer le passage Mt 5,13-16. La vidéo de la rythmo-catéchèse de ce passage est sur le site oise.catholique.fr (voir premier paragraphe de ce document). Les gestes sont sur une feuille dans votre dossier. 
P. 24 : pour aller plus loin : inviter à une action de solidarité.

· Pour vivre une action solidaire dans le groupe, vous pouvez vous rapprocher d’acteurs locaux, comme indiqué dans ce paragraphe ou chercher sur les sites de ces propositions. Notamment sur celui des ‘’kilomètres de soleil’’ (www.kilometres-de-soleil.cef.fr/) qui propose des actions accessibles aux enfants.
ETAPE 3 : PERMETTRE LA RENCONTRE 
Préparation :
· Si pour le paragraphe p. 27 ‘’Puis il dit : Les quatre hommes…’’ / Second point : ‘’il les invite ensuite à accueillir le témoignage d’autres chrétiens’’, vous souhaitez inviter un ou plusieurs témoins chrétiens qui pense(nt) que le bon, le beau, le bien sont des chemins possibles pour découvrir Jésus-Christ, pensez à l’(les)inviter. Invitez-les pour toute la séance. Ils se sentiront ainsi moins parachutés. Dites-leur que la discussion aura pour axe leur témoignage. Ils diront ce qu’ils essayent de faire pour faciliter, pour d’autres et pour eux-mêmes, la rencontre avec Dieu.
Vous trouverez sur le site du diocèse oise.catholique.fr (voir premier paragraphe de la première page de ce document), le lien vers une fiche pédagogique ‘’Comment préparer la rencontre d’un témoin’’. 
· Si vous faites le jalon collectif, vous devrez préparer une croix (carton, polystyrène, planches de bois…) (voir p. 16 du classeur de l’enfant). La partie centrale (le croisement entre les deux axes de la croix) doit avoir au minimum la dimension de la reproduction de la mosaïque de Ravenne qui est dans votre dossier. Elle mesure 17cm en largeur sur 13cm en hauteur.
Mise en œuvre de l’étape :
	           Pour les CE2
P. 26 :   Au lieu de prendre tout le texte proposé, vous pouvez prendre l’extrait de texte « Dans la maison de Simon » (Mc 2,1-5.12). Il est dans votre dossier. 


P. 26 :    La guérison du paralytique (p. 303 Parle Seigneur, ta Parole est un trésor)

Dans le questionnement, vous pouvez ajouter :
· Quand on voit écrit ‘’Voyant leur foi, Jésus dit au paralysé’’ :

· C’est quoi la foi ? (p. 497 Parle Seigneur, ta Parole est un trésor).

Foi est un mot de la même famille que le mot « confiance ».
Croire en Dieu, c’est avoir confiance en Dieu, c’est avoir foi en lui. (Voir document en annexe p. 122-123 Théo Benjamin)
· En qui Jésus a-t-il confiance ?

· En qui les porteurs ont-ils confiance ?

· En qui le paralytique a-t-il confiance ?

· En qui la foule a-t-elle confiance ?

· Et nous, nous arrive-t-il d’être les porteurs ? le paralytique ? la foule ? Dans chacun de ces cas en qui faisons-nous confiance ? Et qui nous fait confiance ?

P. 27 :    Jalon collectif : 

Le catéchiste dit : « Cette croix nous rappelle  que Jésus Christ mort et ressuscité pour nous, nous fait confiance. Il a fait confiance aux amis du paralysé ; il nous fait confiance pour que nous agissions pour que le bon, le beau et le bien grandissent aujourd’hui, dans nos vies. »
POUR PREPARER L’ETAPE 4 : pour le jalon collectif, si vous le souhaitez, demandez aux enfants de rapporter la prochaine fois, des visages découpés sur des photos d’eux-mêmes, de membres de leur famille, de témoins rencontrés, de paroissiens, ou encore, sur des photos tirées de revues diverses ou sur internet.

ETAPE 4 : DEVENIR LE CORPS DU CHRIST 

Préparation :
· Pour commencer la séance, si vous voulez vous servir de la silhouette de Jésus qui est dans votre dossier, il vous faudra préparer :
· la grande feuille A3 avec la silhouette de Jésus, sa tête, ses pieds, ses mains sera votre fond de puzzle. Vous pouvez la laisser intacte ou la détourer.
· la feuille de la ‘’robe’’ de Jésus avec les mains multicolores sera votre puzzle. Vous devez la détourer. Ensuite, vous la découperez en autant de morceaux qu’il y a d’enfants dans le groupe plus deux morceaux. Par exemple, s’il y a sept enfants dans l’équipe, vous découperez votre ‘’robe’’ en neuf morceaux : sept morceaux pour les enfants, un pour vous et un en plus. (Voir le déroulement ci-dessous pour comprendre à quoi sert ce dernier morceau).
Il faudra aussi prévoir de la patafix ou de la colle pour fixer le puzzle à la fin du jeu.
· Pour le jalon collectif, vous aurez à préparer à l’avance des visages sur des photos ou des revues. Vous pouvez aussi demander aux enfants d’en rapporter de chez eux.
Mise en œuvre de l’étape :
	           Pour les CE2
P. 29 :    Au lieu de prendre tout le texte proposé, vous pouvez prendre l’extrait de texte « L’Eglise est un corps » (1Co 12,12-21.26-27). Il est dans votre dossier.


P. 29 :   Jeu de relais :

Au choix :

· Vous pouvez faire le jeu de relais proposé.

· Vous pouvez vous servir de la silhouette de Jésus qui est dans votre dossier. Il vous faudra l’avoir préparée telle que c’est indiqué dans le paragraphe ‘’Préparation’’ de l’étape 4.

Vous dites aux enfants : « Je vous propose un jeu. Voilà la silhouette de Jésus ». Vous posez la grande feuille de fond de puzzle sur la table au milieu des enfants. Vous distribuez un morceau de puzzle à chaque enfant, vous gardez le vôtre dans vos mains. Vous aurez, au préalable, dissimulé le dernier morceau dans votre sac ou dans un livre. Les enfants ne savent donc pas qu’il manque un morceau au puzzle. Vous laissez les enfants se débrouiller pour reconstituer le puzzle. Vous mettez votre morceau. Vous laissez les enfants réagir. Quand ils vous parlent du morceau manquant, vous allez le chercher là où vous l’avez dissimulé et vous le posez. Le puzzle est maintenant complet.
Vous demandez aux enfants : 

· Que représente ce puzzle ?

· Que représente chaque morceau que nous avions entre nos mains ? Qu’est-ce que vous avez ressenti en trouvant la place de votre morceau ? S’il n’y avait que votre morceau sur le puzzle, quelle allure aurait cette silhouette de Jésus ? Qu’est-ce que vous avez ressenti en voyant votre morceau au milieu des autres morceaux ?

· Qu’est-ce que vous avez pensé quand vous avez vu qu’il en manquait un ? Et quand j’ai déposé ce morceau sur le puzzle ?

· Qu’a-t-il fallu pour que le corps du Christ soit complet ?
Le but de cette activité est de faire prendre conscience aux enfants de l’importance du rôle de chacun pour le bien de tous. Si quelqu’un manque, s’il manque le sel que j’apporte, s’il manque la lumière que je porte, tout le monde en souffre. Chacun est indispensable. C’est tous ensemble que nous formons le corps du Christ. Et ‘’tous’’, ça veut dire tous les membres de l’équipe de catéchisme et aussi tous ceux qui n’y sont pas et qui sont représentés par ce morceau surnuméraire.
P. 29-30 : L’Eglise est un corps.


Vous pouvez compléter le questionnement par :

· Et pour nous aujourd’hui :

· Qu’est-ce que je ressens quand je prends conscience 

· que je fais partie du corps du Christ (ou, pour ceux qui ne sont pas encore baptisés, que j’en ferai partie quand je serai baptisé) ? 

· que mes proches (ceux que j’aime comme ceux que j’aime moins) font partie de ce même corps ?
· Est-ce que cela change quelque chose dans la façon dont je vais désormais essayer de me comporter avec ceux qui m’entourent ? Est-ce que cela conforte  quelque chose que je vis déjà avec les autres, en ce moment ? Si oui, quoi ?

P. 30 : premier point : remplir la silhouette de Jésus.

Une fois que chaque enfant a rempli sa propre silhouette de Jésus à la p. 14 de leur classeur, vous pouvez, sur le puzzle de l’équipe, noter les noms de tous les membres de l’équipe et tous les noms nommés par chaque enfant.

P. 30 : chanter : vous pouvez aussi chanter ‘’Devenez ce que vous recevez’’.
Après le chant, vous pouvez lire ou raconter aux enfants le texte ‘’La recette de la salade de fruits’’.

Si les enfants ont apporté chacun un fruit. Vous faites un atelier ‘’épluchage de fruits et confection d’une salade de fruits’’. Vous la mangerez à ce moment-là. Vous demanderez aux enfants s’ils sentent bien le goût de chaque fruit et si ce goût est enrichi du bon goût des autres fruits.
P. 30 : jalon collectif

1. Coller les photos des visages sur la croix.

2. A la p.19 de votre livre ‘’documents du catéchiste’’ ; au deuxième paragraphe de l’étape 4, les auteurs vous parlent d’une phrase « à découper en mots séparés pour pouvoir les coller sur la croix ». Vous trouverez cette phrase dans votre dossier (1Co12-27). 
Dans leur proposition de déroulement des séances, les auteurs ont omis de vous indiquer ce que vous pouvez faire de cette phrase découpée en mots. C’est le moment de coller ces mots, sur la croix, autour des visages que vous venez de coller.

Les auteurs ont aussi omis de présenter la croix p. 16 du classeur de l’enfant avec cette phrase collée autour des visages.

P. 30 : Pour aller plus loin :

Le SDC peut prêter des  jeux : 
· Jeu de la messe et des modalités de la présence du Christ à la messe. (Jeu coopératif qui reprend en photos et en paroles les différents temps de la messe).

· Loto des rites et gestes de la messe (Points de Repère).
P. 31 : Temps de prière :

· La célébration de fin de module peut être vécue dans chaque petite équipe. Le catéchiste tient alors, à la fois le rôle de célébrant et de catéchiste.

· Pour ce temps de prière, chacun peut mettre ses lunettes 3B.

· Apporter un cierge et l’allumer en même temps que vous accrochez la phrase « Je suis la lumière du monde. Celui qui me suit ne marchera pas dans les ténèbres, il aura la lumière de la vie. » Jn 8,12.

· Pendant que vous lirez le paragraphe « Tu comptes sur nous, Seigneur, tu nous fais confiance… », un enfant, au nom de tous les autres, apporte un lumignon avec la phrase « Vous êtes la lumière du monde. » Mt 5,14.

