Dieu sauve et libère
Si vous souhaitiez ‘’quelques’’ compléments...

pour la mise en œuvre des cinq étapes.
Pour ce module, les documents sont disponibles :
 sur le site du diocèse : oise.catholique.fr
· puis, en bas, dans la colonne de droite « Qui sommes-nous ? », cliquez sur l'onglet « Les services diocésains »
· puis dans le cadre central, cliquez sur le point « catéchèse »
· puis dans l'onglet « catéchèse », sous le titre « Seigneur, tu nous appelles – Catéchèse des 8-11 ans », cliquez sur « en savoir plus »
· puis cliquez sur « catéchèse par âges et étapes de la vie »
· puis dans l'onglet « Dieu sauve et libère», cherchez les documents dont vous avez besoin.
 auprès de vos coordinateurs de catéchèse dans votre paroisse, dans votre école 
 au Service diocésain de catéchèse (catechese60@catho60.cef.fr).
Un temps de réconciliation pour les enfants peut être prévu dans cette étape qui les fait cheminer vers Pâques. L'animateur contactera le plus tôt possible le prêtre de la paroisse pour qu'ils reçoivent le sacrement. 
ETAPE 1
page 124 :  Le jeu du journaliste
Pour les CE : nous vous conseillons de ne pas faire de petits groupes. Le groupe ou l'animateur choisira une ou deux images. L'animateur écrira l'article sous la dictée des enfants. 
page 125 : les figures du Père Wresinski et de Geneviève Anthonioz de Gaulle
· En plus du document enfant, l'animateur trouvera dans son dossier une biographie plus complète et des photographies de chaque personnage.
page 125 : jalon collectif
L'animateur propose aux enfants d'aller à la rencontre d'associations locales ou de bénévoles qu'ils connaissent. Ils feront un reportage  pour le journal qu'ils inséreront à la page « les associations locales » (témoignage de l'engagement des personnes rencontrées, des réalités qu'elles côtoient, de ce qu'elles entreprennent pour lutter contre la misère). 
Pour les CE : prévoir, si possible, d'inviter un bénévole à venir témoigner. 


ETAPE 2
page 127 : Moïse
Avant de se plonger dans l'histoire de Moïse : 

· l'animateur fera le lien avec le module précédent en reprenant la frise et en situant Moïse dans l'histoire de Dieu avec les hommes, en demandant aux enfants de dire ce dont ils se souviennent.

· l'animateur prendra également une Bible et montrera aux enfants où se situe le livre de l'Exode.

Pour ceux qui regarderont le DVD, il semble néanmoins important pour les cinq parties d'aller lire le texte biblique dans Parle Seigneur...
page 128 : partie 3
Dieu sauve son peuple en lui donnant la manne. Et nous, que Dieu nous donne-t-il pour nous sauver ? Comment nous sauve-t-il aujourd'hui ?

L'animateur complétera la quatrième colonne du tableau avec les réponses des enfants.
page 128 : Jalon collectif
Pour les CE, le groupe choisira une des cinq images proposées dans le livret enfant qu'il collera sur la page de journal. Il fera un article, à partir de cette image, composé de quatre phrases commençant par : 



- Moïse...



- Dieu  ...



- le peuple ...



- Aujourd'hui, nous ...
Temps de prière (qui n'est pas dans l'ancienne édition)

L'animateur met un fond musical pour permettre d'entrer dans l'intériorité.

En entrant dans cette prière pour rendre grâce à la fidélité de Dieu, tout le monde fait le signe de croix.

Puis l'animateur proclame le texte suivant à partir de Deutéronome 30, 15-16 (cf. Parle Seigneur page 87) : Vois, je mets devant toi la vie et le bonheur, la mort et le malheur : choisis la vie ! Choisis de suivre mes commandements pour vivre heureux ! Soyez courageux, ne tremblez pas ! Le Seigneur Dieu marche avec toi, son peuple, il ne te délaissera pas, il ne t'abandonnera pas !
Prendre le refrain En toi j'ai mis ma confiance.

L'animateur prend le bâton, le passe à un enfant et dit : Dieu te dit : « Je suis le Dieu qui te sauve et te libère, je ne t'abandonnerai jamais. » A son tour, l'enfant passe le bâton à un autre enfant en répétant cette phrase et ainsi de suite.

Le catéchiste invite les enfants s'ils le désirent à se redire cette phrase pour eux-mêmes, dans le silence de leur cœur.

Reprendre le refrain En toi j'ai mis ma confiance.

L'animateur poursuit : Dieu nous dit : « Je suis votre Dieu qui vous sauve et vous libère, je ne vous abandonnerai jamais », ainsi, tous ensemble, nous pouvons appeler ce Dieu toujours fidèle et présent Notre Père et dire : Notre Père ...
Jalon personnel (qui n'est pas dans l'ancienne édition)

Je dessine sur mon carnet de vie un bâton. J'écris les mots que je veux garder pour moi et qui me disent quelque chose de Dieu.
ETAPE 4
page 133 : faire vivre un chemin de croix
L'animateur proposera un chemin de croix pendant la Semaine Sainte avec si possible toute la communauté ou en regroupant au moins deux ou trois groupes de KT. 

Plutôt que de fabriquer un chemin de croix, nous vous conseillons d'aller dans l'église et de faire découvrir aux enfants le chemin de croix de l'église.
page 133 : jalon collectif
Les enfants pourront illustrer comme ils le souhaitent la dernière page du journal et la phrase « Alléluia, Christ est ressuscité ».

ETAPE 5
page 135 
Après la proclamation de la parole, l'animateur proposera aux enfants de regarder la vidéo le matin de Pâques (dans le document animateur). 
