Pour le temps de l’Avent
Avec Jean-Baptiste se mettre en route pour accueillir Jésus qui se fait proche de nous en venant habiter parmi nous.
Matériel :

· texte de Luc 3,3-5 et 10-16 à chercher dans la Bible ou sur le site ww.aelf.org

· chœur parlé (voir au verso)

· feuille examen de conscience sur le site du diocèse

Sur le calendrier liturgique du classeur situer le temps de l’Avent. Regarder la couleur de ce temps et chercher ce qu'elle signifie, à quel autre moment on la retrouve et pourquoi à votre avis.Vous ferez observer aux enfants que pendant ce temps de pénitence et de conversion on ne chante pas le Gloire à Dieu pendant la messe.

Lire la définition du mot « Avent » p. 478 dans  « Parle Seigneur,  ta parole est un trésor » et dans « Seigneur, apprends-nous à prier » p. 70.

Si vous avez le Magnificat Junior, allez voir les propositions faites pour vivre le temps de l'Avent. 

Découvrir qui est Jean Baptiste :

Situer Jean Baptiste sur la frise du temps

Lire sa fiche d’identité au début du carnet de vie.

Demander aux enfants ce qui montre qu’on est dans l’attente de Noël :


- à l’extérieur, dans la rue ? chez soi ?


- quels sont les signes visibles de cette attente et de cette préparation à la fête de Noël ?


- nous, que pouvons-nous faire pour préparer notre cœur à accueillir Jésus ?

Lire l’évangile de Luc 3, 3-5 et 10-16
Avec les CM, cet évangile peut-être lu puis  proclamé  en chœur parlé pour se l’approprier.

Repérer tout ce que Jean-Baptiste demande de faire pour préparer le chemin du Seigneur et s’interroger :


- qu’est-ce que je peux faire dans mon équipe de kt, en famille pour préparer le chemin du Seigneur, pour accueillir Jésus ? Demander aux enfants de préciser leurs actions, qu'elles soient réalisables, simples et évaluables.

Dans son carnet de vie, l’enfant peut dessiner une route, et sur cette route des pas  dans lesquels il écrit les actions qu’il veut faire pour se préparer à Noël. Penser à prendre un temps au cours des séances suivantes pour voir avec les enfants ce qu'ils ont fait. 

Pour changer notre cœur, Jean Baptiste nous invite à aller encore plus loin. 

Pour certains ce sera l’occasion de recevoir le sacrement de réconciliation et de confesser      l’amour de Dieu en même temps que ses péchés.

On peut relire Luc 3,3-5 et reprendre la parole du prophète Jérémie Jr 31, 34 découverte dans l’étape 3 où  Dieu dit sa miséricorde  « je pardonnerai leurs fautes , je ne me rappellerai plus leur péchés »

Pour que les enfants se préparent, leur donner une feuille  « d’examen de conscience »  et les aider à réfléchir à tout ce qu’ils font de beau et de bon pour Jésus,  pour les autres avant de  regarder ce qui a manqué, ce qui a été péché envers Dieu et les autres. 

Des exemples d'examen de conscience sont disponibles sur le site du diocèse. Le mieux est d'en parler avec le prêtre qui rencontrera les enfants.Vous pourrez après faire votre propre feuille d'examen de conscience et de déroulement du temps de réconciliation.

