Dieu nous espère

Proposition d’une 5ème étape

Étape complémentaire pour l’Avent (année C)

qui peut se vivre en 2 heures, 

soit en équipe, soit en rassemblement.

(Mise à jour du 13 novembre 2012)

Pour cette étape complémentaire, les documents sont disponibles :

· sur le site du diocèse : oise.catholique.fr

· puis dans la colonne de droite « Qui sommes-nous ? », cliquez sur l'onglet « Les 
services diocésains »

· puis dans le cadre central, cliquez sur le point « catéchèse »

· puis dans l'onglet « catéchèse », sous le titre « Seigneur, tu nous appelles – 
Documents catéchétiques 8-11 ans », cliquez sur « en savoir plus »

· puis cliquez sur « catéchèse par âges et étapes de la vie »

· puis dans l'onglet « Dieu nous espère », 

· ouvrez l’onglet « étape complémentaire vers l'Avent » et cherchez les documents 
dont vous avez besoin.

· auprès de vos coordinateurs de catéchèse dans votre paroisse, dans votre école 

· au Service diocésain de catéchèse (catechese60@catho60.cef.fr).

Visée : Dieu se fait homme et petit enfant pour nous rejoindre. Il nous donne l’espérance qui transforme notre vie et nous permet d’accéder au royaume de Dieu. A chacun d’accueillir cette espérance offerte.

Matériel :

· Lors de la séance précédente, demander aux enfants d’apporter la première page de journaux. Le catéchiste en apporte de son côté. Le type des journaux gagnera à être varié : journal pour enfants [si possible quotidien pour enfants (‘’Le petit quotidien’’, par exemple) ou jeunes (‘’Mon quotidien’’, par exemple. http://www.monquotidien.fr/)], journaux d’école, de ville, de paroisse…

· Les reproductions de « La visitation de Marie à Élisabeth » :

· selon Arcabas 

· du vitrail de Taizé

· Le texte de la Visitation (Luc 1,39-58)

· Le chant « Danse de joie », sa partition et sa gestuation

· La prière p. 40 de ''Seigneur, apprends-nous à prier''

· La crèche dessinée dans une mandorle (mandorle : dessin en forme d’amande) destinée à être collée sur le tronc de l’arbre (jalon collectif du module)

· L'explication de ''la boîte à mots doux de l'Avent'' tirée de ''Magnificat Junior'' n° 98 – décembre 2012 et janvier 2013

Quelques repères pour l’animateur :

· Un texte de Charles Singer

· Un texte de François Moog

· Une définition de l’espérance

Installation préalable :

· Avant l’arrivée des enfants, installer l’arbre du jalon collectif.

· Si cette étape a lieu lors d’un rassemblement des équipes, répartir les enfants dans des groupes de 6 à 8. Veiller à ce que chaque groupe soit accompagné par un adulte.

Déroulement :

1. La représentation de la joie, le bonheur, le partage, la paix, la solidarité… sur la une des journaux.

· L’animateur recueille les unes de journaux apportées par les enfants. Il les leur présente en même temps que celles qu’il a lui-même apportées. Pendant que les enfants discuteront, il notera leurs réflexions sur un paper-board. 

· Il demande aux enfants de regarder en détail ces unes : les photos, les titres, les mots employés, la mise en page afin que les enfants :

· disent ce que ces pages leur inspirent comme réflexions

· recherchent les éléments qui sont signes de joie, de bonheur, de partage, de paix, de solidarité… 

· Y en a-t-il ou non ? Si oui, lesquels ? Si non, l’animateur demande aux enfants de chercher encore et s’ils n’en trouvent vraiment aucun, il note ce fait sur le paper-board.

· Y a-t-il, dans ces éléments, certains qui sont porteurs d’espérance ? Lesquels et pourquoi ?

· disent comment ils se sentent en regardant ces pages de journaux et tentent d’analyser les raisons de ce ressenti.

2. Dans notre vie : quels signes d’espérance ?

· L’animateur questionne les enfants :

· Depuis la rentrée, avez-vous observé des signes d’espérance que ce soit à la maison, à l’école, pendant vos temps d’activités extra-scolaires ? Lesquels ? Que pouvez-vous dire de cette espérance que vous avez repérée ?

· Pensez-vous avoir été signe d’espérance pour vos amis, votre famille… ?

· Diriez-vous que d’autres ont été signe d’espérance pour vous-mêmes ?

· L’animateur dit : ‘’Pendant les temps de catéchisme, nous avons vu, depuis la rentrée, que Dieu nous donne la force de travailler à la croissance de son royaume de justice, de paix et de joie. Nous avons construit petit à petit cet arbre. En le regardant, pouvez-vous me dire si vous y repérer des signes d’espérance ?’’ L’animateur note ces signes sur le  paper-board.

3. Temps de la Parole de Dieu.

· L’animateur demande aux enfants de dire ce dont ils se rappellent de la façon dont Marie a appris qu’elle allait être la mère de Jésus. Il complète le récit que les enfants feront par : ‘’Juste avant de venir rencontrer sa cousine Élisabeth, Marie vient d’avoir la visite d’un ange venu lui annoncer qu’elle était choisie pour donner naissance à Jésus, le Messie. Bien qu’elle n’ait pas compris comment cela pourrait se faire, Marie accepte que la volonté de Dieu se fasse en elle. Remplie de joie, elle se dépêche de partir annoncer cette bonne nouvelle à sa cousine Élisabeth, elle-même enceinte de Jean-Baptiste bien qu’elle soit normalement trop vieille pour attendre un bébé.’’

· L’animateur distribue une des deux reproductions de la visitation de Marie à sa cousine Élisabeth  puis il demande aux enfants de l’analyser à l’aide du questionnement suivant. 

· Questionnement pour la lecture d’images :

· L’animateur fait regarder la première reproduction de la Visitation de Marie à sa cousine Élisabeth. 

· Combien y a-t-il de personnages ? 2 ? 4 ?

· Qui sont-ils ?

· Quelles sont leurs attitudes ?

· Qu’est-ce que ces attitudes, les positions des mains, des corps, des regards disent de ce qu’ils ressentent ?

· Peut-on repérer qui se déplace pour s’approcher de l’autre ? Et qui accueille qui ?

· Quelle rencontre entre ces deux femmes ? Entre Jean-Baptiste et Jésus ? Entre Élisabeth et Jésus ? Entre Marie et Jésus ? 

· Et entre Jésus et nous ?

· L’animateur fait regarder la seconde reproduction de la visitation de Marie à sa cousine Élisabeth puis pose les mêmes questions.

· Il fait repérer les différences et les similitudes entre ces deux reproductions et demande aux enfants de dire les signes d’espérance qu’ils y ont repérés ? Il les note sur le paper-board.

· L’animateur lit le texte de la visitation ((Luc 1,39-58) ‘’Parle Seigneur, ta Parole est un trésor’’ p.325 et 326) 

· Il demande à chacun, individuellement ou par deux, d’entourer les mots qui expriment l’espérance qui habite les personnages du texte.

· Y a-t-il des éléments d’espérance repérés dans les reproductions qu’on retrouve dans le texte ? 

· Y en a-t-il de nouveaux qu’on ne trouve que dans le texte ?

· Où repère-t-on que toute cette joie, cette espérance exprimées dans ce texte vient de Dieu ?

· Que vous inspire le verset 45 : « Heureuse celle qui a cru à l’accomplissement des paroles qui lui furent dites de la part du Seigneur. » ?

· L’animateur dit : ‘’Marie manifeste très clairement qu’elle accepte d’accueillir Jésus en elle. Pourtant, elle sait que ce ne sera pas facile tous les jours. Jean-Baptiste et Élisabeth accueillent, à leur tour, Jésus et sa mère, dans la joie et la reconnaissance. Noël approche. Comment allons-nous manifester notre joie d’accueillir Jésus qui vient se faire homme et petit enfant ? Il vient, dès sa naissance, pour nous donner son espérance d'un monde meilleur. A nous de l'accueillir pour construire son royaume.’’

· L’animateur prend la reproduction de la crèche en forme de mandorle et la colle dans le tronc de l’arbre du jalon collectif. ‘’Viens, suis-moi. Prépare-toi à m’accueillir dès ma naissance’’, nous dit Jésus.

· Concrètement, 

· que ferons-nous pour repérer et accueillir Jésus et les signes d’espérance qu’il nous fait en venant s’unir à tout homme sur la Terre ?

· que ferons-nous pour être nous-mêmes porteurs de cette espérance inouïe que la vie est plus forte que la mort ?

· éventuellement, l’animateur propose aux enfants de préparer leur ''boîte à mots doux de l'Avent''  (magnificat junior n°98) 

· L’animateur et les enfants reprennent ce qui a été dit de l’espérance depuis le début de ce module et principalement de cette étape et écrivent une prière à la manière du Magnificat.

4. Prière.

· Le groupe se déplace près de l’arbre du module et installe le coin prière.

· Signe de croix

· Chant : Danse de joie (uniquement le refrain). Ce chant peut être gestué.

· L’animateur dit : ‘’En ce temps de l’Avent, de l’attente de la venue de Jésus, Dieu nous invite à proclamer autour de nous l’espérance que la vie est plus forte que la mort. Ensemble, nous allons lire cette prière’’ : Lire ensemble la prière p. 40 de ‘’Seigneur, apprends-nous à prier’’.

L’animateur reprend : ‘’Ceux qui le souhaitent pourraient nous dire ce qu’ils vont faire concrètement, en ce sens, pour être signe de cette espérance dans les prochains jours.’’

L’animateur veillera à ce que les enfants (et lui-même) proposent des actions concrètes, simples, ciblées dans le temps, réalisables. Si possible, lors de la séance suivante, il demandera aux enfants d’évaluer leur action. Ont-ils pu la mettre en œuvre ? Si oui, qu’ont-ils ressenti ? Si non, qu’est-ce qui a empêché que cela se vive ? Trop difficile ? Trop long ? Refus de l’entourage ? Oubli ? Paresse ? Manque de temps ?... L’animateur cherche alors avec l’enfant une nouvelle action mieux adaptée afin qu’il ne reste pas sur un échec.

· L’animateur dit : ‘’En ce temps de l’Avent, c’est en chantant, en célébrant, en priant, en partageant, en dansant, en …, que nous allons proclamer notre espérance. A Noël, nous serons ainsi prêts à accueillir Jésus dans la joie.''


Il dit : ''Proclamons notre joie en lisant ensemble le Magnificat que nous venons d'écrire''

· Il dit encore : ''Reprenons notre chant pour manifester cette joie.’’

Chant : Danse de joie (couplets 3 et 4). Vous pouvez gestuer et danser.

· Signe de croix.

