Dieu appelle et envoie

Itinéraire de foi 
environ 2 heures

Visée théologique : 

Le Seigneur appelle l'homme tel qu'il est, là où il est, à répandre la Bonne Nouvelle de l'amour de Dieu. Cet appel est aussi transformant. 

En répondant à l'appel de Dieu, l'homme répond à sa vocation de fils de Dieu et participe à l'Eglise. L’Eglise enracinée en Christ, fondée sur la foi des apôtres est le temple de l'Esprit. Avec la force de l’Esprit, l’Eglise est envoyée aux hommes de toutes les nations. 

PREPARATION : 

-
voir les commentaires sur la vocation baptismale p. 149 du livre « Documents du catéchiste » 

-
vous trouverez aussi la fiche biblique sur l'itinéraire de Pierre p. 151 du livre « Documents du catéchiste » 

MATERIEL : 

· Feuille de paper-board, feutres et patafix 

· Le livre « Parle, Seigneur, ta Parole est un trésor ». 

· Un cierge et des allumettes 

· CD de chants (classeur de l'enfant) et éventuellement lecteur de CD . 

· Etape 1 

· Bandes de cartes « vocation ». Elles serviront de support pour que les participants écrivent leur jalon personnel : une bande de 5 cartes « appel, réponse,  mission, difficultés, fruits ».  (1 par personne)
· CD chant « Allons à la rencontre du Seigneur » 

· Photocopies du chant « Allons à la rencontre du Seigneur » ou à la première page du carnet de vie. (1 pour 2 personnes)
· Le livre « Parle, Seigneur, ta Parole est un trésor » p. 333 et 334 ou le texte de Luc (Lc 5, 1-11) ''L'appel de Pierre''. (1 pour 2 personnes)
· Etape 2 

· Image  d'Egbert (format A5) « Jésus marche sur l'eau » et le texte au dos Mt 14, 23-33 (dans le livre « Parle, Seigneur, ta Parole est un trésor » p. 266 et 267). (1 pour 2 personnes)
· Étape 3 

· Le livre « Parle, Seigneur, ta Parole est un trésor » p. 269 ou le texte Mt16, 13-19a ''Pour vous, qui suis-je ?'' (au dos de l’appel de Pierre)
· Le Credo : « symbole des apôtres », format A2. 

· Prévoir aussi une feuille A5 par adulte. 

· Étape 4 

· Deux images : ''Le reniement de Pierre'' et ''Le repentir de Pierre''

· Le texte au dos de ces reproductions (Mt 26,69-75) ''Le reniement de Pierre'' dans le livre « Parle, Seigneur, ta Parole est un trésor » p 288. (1 pour 2 personnes)
· Etape 5 

· Pour l'animateur seulement, le livre « Parle, Seigneur, ta Parole est un trésor » Jean 21,15-17 p. 398-399. ''Pierre, m'aimes-tu ?'' 
· CD chant « Écoute la voix du Seigneur » 

· Photocopies de ce chant ou dans le classeur des enfants p. 20 (au dos du chant « Allons à la rencontre du Seigneur »)
INSTALLATION PREALABLE : 

· Afficher une grande feuille de paper-board et prévoir une place à côté pour y afficher, à la troisième étape, le Credo (format A2) 

	
	ACCUEIL : 

· Présenter les personnes en présence : 

· individuellement si le groupe est peu nombreux 

· par catégorie s'il est plus important : prêtres, diacres, catéchistes, parents, membres du CPP, membres des équipes liturgiques..., paroissiens... 

Il peut être intéressant de faire circuler une feuille pour que les personnes notent leur nom et leur fonction ou leur place dans la paroisse. Cela peut permettre de regarder précisément le public présent pour voir son évolution et mieux s'adapter à lui. 

· Présenter la soirée : 

· l'heure de fin de réunion 

· son objectif. Par exemple : vivre ensemble un temps de catéchèse d'adultes construit à partir de ce que vivront les enfants du primaire dans leur groupe de catéchèse pendant ce trimestre. 

· Explication du jalon personnel : c'est la trace du cheminement personnel de chaque participant à la catéchèse d'adultes (l'animateur remplit aussi le sien). Il permet à chacun de prendre conscienœ de l'action du Seigneur dans sa vie. 

Pour cette catéchèse, les bandes de 5 cartes « vocation » serviront de support. Donner les prochaines dates de réunion : 
· catéchèse d'adultes 
· réunion moyens pédagogiques 
· catéchèse inter générationnelle 
· dates paroissiales qui intéressent toute la communauté 

DEROULEMENT de la CATECHESE 

ETAPE 1 : L'appel 
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Enjeu (Il aide l'animateur à se préparer et à rester dans la visée du module mais il n'est pas destiné à être lu) 

L'appel de Dieu ne passe pas uniquement par des mots, il prend du temps pour retentir jusqu'au cœur d'une personne. Lorsqu'il est entendu, il permet à celui à qui il s'adresse de se réaliser pleinement. 

Déroulement 

· L'animateur distribue la feuille avec le texte du chant « Allons à la rencontre du Seigneur ». Il le fait écouter. 

Questionnement: 

· A travers ce chant, que peut-on dire de l'appel de Dieu ?

· En s'interrogeant sur notre vie : 

· Avons-nous conscience d'être appelés ? 

· Comment peut-il nous appeler ? 

· A quoi nous appelle-t-il ?

· Accueillir les réponses sans engager de débats. 

· L'animateur lit le texte de l'appel de Pierre (Lc 5,1-11) p. 333 et 334 du livre « Parle, Seigneur, ta Parole est un trésor» 

· Questionnement: 

· Pourquoi la foule se presse-t-elle autour de Jésus ? 

· Où Jésus rejoint-il Pierre ? (sur son lieu de travail, de vie) 

· Quelles sont les demandes de Jésus à Pierre ? (s'éloigner pour enseigner la foule ; pécher du poisson ; être pêcheur d'hommes...) 

· Comment Pierre réagit-il ? 

· Que peut-on dire de l'appel de Jésus ? Fait-il une demande directe ? 

· Par quel(s) signe(s) Pierre et ses compagnons en arrivent-ils à suivre Jésus ? 

Jalon personnel : l'animateur distribue les bandes de 5 cartes « vocation » à chacun et dit : 

« Seigneur Jésus, pour Simon, sa barque, c'est toute sa vie. C'est son gagne-pain et il t'a laissé monter dedans, il t'a fait une place dans sa vie. Moi aussi, tu m'appelles à te suivre, tu désires partager ta vie avec moi. 

J'écris sur la carte « Appel » un ou des moments où j'ai senti que Jésus m'appelait, où j'ai laissé une place, dans ma vie, pour Jésus. » 

ETAPE 2 : Le mûrissement 

Enjeu : Jésus a appelé Pierre et Pierre l'a suivi. Dans la Bible, d'autres hommes ont été appelés par Dieu. Chacun, chacune a répondu à sa manière avec plus ou moins de difficultés, se laissant bousculer et recevant une mission qui lui fera porter du fruit. 

PASSERELLE (l'animateur la lit ou la dit avec ses mots en fonction de l'échange à l'étape précédente) 

A travers les paroles du chant, comme dans le texte de l'appel de Pierre, nous avons découvert que l'appel de Dieu ne passe pas toujours par des mots que l'on entend... Nous avons aussi découvert comment Pierre a été appelé sur son lieu de travail. Maintenant, nous allons aller un peu plus loin dans l'histoire de Pierre, voir qu'il faut vraiment du temps pour répondre à l'appel de Dieu. Cela passe par des incertitudes, des peurs et de la confiance. 

Déroulement : 

· L'animateur distribue la feuille A5 avec l'image de Jésus marchant sur l'eau (Mt 14,23-33). Il propose une lecture d'image illustrant un autre moment de la vie de Pierre : 

· Que voyez-vous ? Le lieu ? Les personnages ? Leur attitude ?  

· A quelle rencontre cela vous fait-il penser ? 

· L'animateur propose de lire le texte. 

· Questionnement : 

· Quelle est la première réaction des disciples en voyant Jésus venir vers eux en marchant sur l'eau ? 

· Quelle est la demande de Pierre à Jésus ? (Pierre demande à Jésus de venir vers lui et non de marcher sur l'eau) 

· Qu'est-ce qui empêche Pierre de rejoindre Jésus? 

· Est-ce simple de répondre à l'appel de Jésus ? 

· Quelle est l'attitude de Jésus au moment où Pierre va sombrer ? 

· Qu'est-ce que l'attitude de Pierre nous dit de notre propre façon de répondre à l'appel de Jésus ? 

· Reprendre l'image pour regarder comment ce qu'on a découvert dans le texte, y est figuré. 

Jalon personnel : l'animateur invite chacun à prendre la carte ''Réponse''. 

Il dit : « Seigneur Jésus, pour Pierre, quand il te demande de marcher sur l'eau, c'est pour "venir vers toi" et non pas pour réaliser l'exploit de marcher sur l'eau. Même si cette réponse a engendré rapidement des difficultés, Pierre répond à ton appel qui lui dit « Viens » en tournant résolument son cœur vers Jésus. 

J'écris, sur la carte « Réponse », ma réponse au Seigneur qui me dit « Viens » 

ETAPE 3 : Reconnaître Jésus comme Christ. 

Enjeu : Jésus demande à ses disciples : «Pour vous, qui suis-je ? » et Pierre fait une vraie profession de foi qui vient de lui, inspirée par l'Esprit de Dieu. Le Seigneur nous pose aussi cette question aujourd'hui. Par l'Esprit-Saint reçu au baptême, nous pouvons ébaucher une réponse qui sera à creuser toujours plus profondément en réalisant notre vocation de baptisé. 

PASSERELLE : 

Nous venons de découvrir, à travers deux textes d'Evangile, comment Pierre a été personnellement appelé par Jésus au cœur de sa vie de tous les jours, comment il a répondu en suivant Jésus, mais aussi comment son chemin de foi est passé parfois par la confiance et parfois par la peur et le doute. Poursuivons avec Pierre ce chemin de réponse à l'appel de Jésus. 

Déroulement :

· L'animateur distribue le texte de la profession de foi de Pierre (Pour vous qui suis-je ?) Mt 16, 13-19a ou le lit dans « Seigneur, ta Parole est un trésor » p 269. Il s'arrête au verset 15. 

· L'animateur demande aux participants: « Si Jésus vous posait cette question, que répondriez-vous ? ». Il accueille les réponses et les note sur le paper-board. 

· Qu'en dit l'Eglise ? L'animateur affiche le Credo ''le symbole des apôtres'' (format A2) à côté du paper-board. Il distribue aux participants la feuille format A5 avec le Credo ''le symbole des apôtres'' ou invite les personnes qui ont un carnet de vie à l'ouvrir à la page du "Symbole des apôtres" vers la fin du livret. Il y fait repérer ce que dit l'Eglise de Jésus-Christ. Il entoure ce que les participants relèvent sur la feuille A2. 

· Il fait constater les similitudes et les différences entre ce que les participants ont dit de Jésus et ce que l'Eglise en dit. 

· Lire la suite du récit Mt 16,16-19 

Questionnement  

· Que comprenez-vous de la réponse de Simon-Pierre ? 

· Que dit-elle de sa relation avec Jésus ? 

· Que comprenez-vous de la réponse de Jésus au verset 17 ? (Pierre n'aurait pu de lui-même faire une telle réponse de foi, il s'est laissé toucher au plus profond de son cœur par l'Esprit du Seigneur qui seul peut inspirer de telles paroles de foi) 

· Jésus fait prendre conscience à Pierre que l'Esprit-Saint est au cœur de son chemin de foi. Quand l'Eglise nous propose-t-elle de recevoir l'Esprit-Saint ? Quand percevons-nous qu'il est à nos côtés ?  

· A quelle mission Jésus appelle-t-il Pierre?  

Jalon personnel : 

L'animateur invite à prendre la carte « fruits » et dit : 

« Jésus, malgré ses faiblesses, Pierre, inspiré par l'Esprit-Saint, te fait une vraie profession de foi qui vient de lui. Moi aussi, Seigneur, je ne suis pas toujours à la hauteur. Ouvre mon cœur à l'Esprit-Saint, pour recueillir les fruits qu'il me donne et, comme Pierre, te reconnaître "Fils de Dieu". 

J'écris sur la carte "fruits" ma profession de foi. » 

ETAPE 4 : Renouveler sa confiance en Christ. 

Enjeu : Sur son chemin de foi, Pierre, même s'il aime profondément Jésus, tombe devant les obstacles. Le coq chante. Il lui fait prendre conscience de sa faute et lui permet de s'orienter à nouveau vers Jésus. A nous aussi de reconnaître le coq nous appeler à nous tourner sans cesse vers Jésus. 

PASSERELLE : 

En accompagnant Jésus, Pierre s'attache à lui et lui donne sa confiance. Arrive un moment où ceux qui s'opposent à Jésus décident de le condamner et de le faire mourir. Pierre, plein de fougue, affirme : « Même si je dois mourir avec toi, je ne te renierai pas ». 

Déroulement :

· L'animateur fait raconter l'épisode du reniement et du repentir de Pierre à l'aide des deux images. Si c'est nécessaire, on peut se référer au texte Mt 26,69-75 au dos des images ou p. 288 dans "Parle, Seigneur, ta Parole est un trésor", 

· L'animateur laisse les participants réagir : comment l'expérience de Pierre rejoint-elle notre histoire? 

Jalon personnel : 

L'animateur invite à prendre la carte « difficultés » et dit : 

« Jésus, marcher à ta suite est difficile. Sur son chemin de foi, Pierre, même s'il t'aime profondément, tombe devant les obstacles. 

J'écris sur la carte "Difficultés" les obstacles que je rencontre et qui m'empêchent d'aimer Jésus. J'y écris aussi les "coqs" qui m'aident à me tourner vers lui. » 

ETAPE 5 : La mission 

Enjeu : Jésus renouvelle sa confiance en Pierre et le relève en le confirmant dans sa mission : « Sois le berger de mes agneaux ». Aujourd'hui encore, Dieu appelle chacun d'entre nous à le suivre tels que nous sommes et nous renouvelle notre mission.  

PASSERELLE : 

Dans l'étape précédente nous avons vu que malgré ses reniements, Pierre éclairé par l'Esprit-Saint, progresse sur son chemin de foi. Jésus peut alors le confirmer dans sa mission. Pour le Christ, nos reniements ne sont pas un obstacle définitif à notre attachement à lui. 

Déroulement : 

· L'animateur situe le contexte de Jean 21,15-17 (Pierre, m'aimes-tu ?). Par exemple : « Jésus ressuscité rencontre ses disciples au bord du lac de Tibériade. »

· L'animateur lit le texte de Jean 21,15-17 dans « Parle Seigneur ta Parole est un Trésor» p398-399. Il a la possibilité de donner le texte au participant ou non. S'il ne le donne pas, cela a l'avantage de mobiliser la réflexion d'une manière différente.

Questionnement : 

· Quel(s) lien(s) faites-vous entre ce texte et l'épisode du reniement de Pierre ?  

· Pour Jésus, le reniement de Pierre est-il un obstacle à son envoi en mission ? Au renouvellement de celle-ci ? 

· Quelle mission Jésus donne-t-il à Pierre ? 

· Avons-nous entendu aujourd'hui, Jésus lui donner une autre mission ? Si oui, quand ? Laquelle ? Comparer ces deux missions. "Tu es Pierre et sur cette pierre, je bâtirai mon Eglise... Je te donnerai les clés du Royaume des cieux" et "sois le berger de mes brebis". 

· Quand Jésus pose à Pierre la question: « M'aimes-tu ? », que se passe-t-il dans le cœur de Pierre ? 

Jalon personnel : 

L'animateur invite à prendre la carte « mission » et dit : 

« Comme à Pierre, Jésus, tu dis à chacun de nous "Viens, suis-moi". Tu nous appelles et même si nous tombons, tu nous maintiens ta confiance, tu renouvelles notre mission.  

J'écris sur la carte "Mission" celle que le Seigneur me confie. »

Une fois que les participants ont terminé d'écrire, l'animateur : 

· distribue le texte du chant "Écoute la voix du Seigneur'' ou fait ouvrir p. 20 du classeur des enfants 

· allume un cierge au milieu de l'assemblée 

· fait lever les participants 

· fait chanter « Écoute la voix du Seigneur » 

· conclut en disant: « Que Dieu notre Père nous donne son amour, que le Seigneur nous renouvelle notre mission, que l'Esprit-Saint nous donne l'audace de la vivre et que par notre engagement, nous entendions grandir l'Eglise. 

Au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit. » 

	
	


