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Aux personnes qui ont une responsabilité pastorale en paroisse

Chers amis, 

Nous sommes des diacres et des laïcs ayant des responsabilités dans le diocèse : diacres, animateurs en liturgie, en catéchuménat, en catéchèse de l’enfance, ou auprès d’adolescents.

L’annexe de la lettre pastorale, "Points d’attention pour la catéchèse dans l’Oise", nous dit :

- « Dans les paroisses, des catéchèses familiales et communautaires sont proposées, de temps en temps, le dimanche. La communauté invite largement les enfants, les jeunes, les parents. Un temps en petits groupes permet une catéchèse adaptée à chacun. Un temps de mise en commun suivi de la célébration eucharistique fait vivre l’expérience de l’Église, corps du Christ. »

Nous nous sommes réunis pour élaborer ce nouveau kit. Il vous permettra de proposer à l'ensemble des chrétiens de votre paroisse, pratiquants ou non (aux jeunes enfants, aux enfants, aux adolescents, aux adultes de tous âges et aux personnes porteuses de handicap...) de vivre une rencontre inter-générationnelle qui se prolongera par la liturgie eucharistique.

Nous avons éprouvé beaucoup de joie à réaliser ce kit d’animation. Nous pensons qu’il pourra, comme les précédentes propositions, intéresser de nombreuses communautés. C’est pourquoi nous le diffusons dans toutes les paroisses et toutes les écoles d'enseignement catholique. L'ensemble des documents nécessaires à la mise en œuvre de ce kit est également téléchargeable depuis notre site diocésain : 

oise.catholique.fr 

puis dans la colonne de gauche, onglet « Découvrir et approfondir la foi », 

puis « Vivre une expérience chrétienne », 

puis « Temps de catéchèse intergénérationnelle ». 

Il ne vous reste plus qu'à choisir le kit qui vous intéresse.


C'est ainsi que nous vous remettons la proposition « Dimanche : Parole en fête » 

 pour le dimanche du Carême de votre choix (année B). 

Nous nous permettons d'attirer votre attention sur quelques points :

· Il est préférable que « Dimanche : Parole en fête », ne soit pas le seul rassemblement proposé ce dimanche-là dans une paroisse. Il semble vraiment souhaitable qu'il y ait, le samedi soir ou le dimanche, une autre messe afin de n'imposer à personne de venir à une telle rencontre malgré lui.     

· Il est indispensable que les animateurs des petits groupes se préparent à bien exercer leur rôle. Il est nécessaire qu'ils se réunissent : en priorité, pour vivre eux-mêmes un partage autour du texte biblique proposé et aussi pour découvrir la pédagogie à mettre en œuvre. 

Avoir vécu, auparavant, pour soi, un partage autour de la Parole, met en capacité d'accompagner un petit groupe le jour de la catéchèse intergénérationnelle.

· Un membre de l'équipe d'auteurs est prêt à se déplacer pour vous accompagner dans cette démarche. Merci d'appeler le secrétariat des services diocésains pour faire cette demande. (03 44 06 28 37)

· Le texte choisi pour le temps de catéchèse avant la messe (« L'infirme de la Belle Porte » Ac 3,1-16) ne doit pas prendre la place des textes de la liturgie de ce dimanche. « Consacrer le temps de catéchèse à un simple temps de partage autour des lectures du jour entraîne le risque de doubler la fonction liturgique de l'homélie. On risque alors de transformer un temps catéchétique en "super temps de liturgie de la Parole". Laissons les gestes de la liturgie dans la liturgie.» * 

Vous trouverez une proposition de différents ateliers :

· des « ateliers par âge » : petite-enfance, enfance, collégiens, lycéens et adultes

· des « ateliers transversaux » : certains adaptés aux personnes porteuses de handicap, d'autres adaptés à des groupes "inter-générationnels". 

Les remontées d'expérience qui nous parviennent nous indiquent que les kits sont souples et adaptables. Chaque communauté qui décide de mettre en œuvre « Dimanche, Parole en fête », choisit parmi ces ateliers ceux qui lui conviennent : 

· les choisissant tous en laissant les participants aller dans l'atelier qu'ils préfèrent 

· ou n'en choisissant d'emblée que certains ce qui peut faciliter l'organisation matérielle de ce temps fort.


C'est ainsi que le déroulement que nous vous suggérons est à adapter aux conditions de réalisation particulières de votre lieu. 


Nous aimerions collecter :

· vos trouvailles, les réactions des participants, la relecture et les questionnements des animateurs, les reportages parus dans la presse. 

· vos idées pour de nouveaux kits.


Merci de nous les envoyer à l'adresse (au recto) ou sur le site «oise.catholique.fr » puis dans la colonne de droite « contact », puis dans le cadre « Services généraux de l'évêché de Beauvais », cliquez sur « envoyez un mail ». 



Si vous vous sentez l'envie de participer à l'écriture de prochains kits « Dimanche, Parole en fête », prenez contact avec nous. Nous pourrions vous intégrer à l'équipe pour l'écriture d'un ou de deux kits.


Si vous avez besoin de précisions, de renseignements ou d'aide à la mise en œuvre, n'hésitez pas à contacter l'un ou l'autre membre de l'équipe de réalisation qui pourra se déplacer dans votre communauté paroissiale, scolaire... 

En nous réjouissant de collaborer avec vous pour « Dimanche : Parole en fête », nous vous adressons nos salutations fraternelles. 

Benjamine Delloye, Chantal Decocq, Philippe Hédoin, père Rémi Hublier, Frédérique Isambart, Marie-Noëlle Omont, Bernadette Porteaux, Joëlle Villion.

 * SNCC, 'Des temps de catéchèse communautaires pour l'année liturgique', Bayard, 2006, p89, § d.

