Témoignages

Helen Keller, sourde-muette et aveugle.                                                    (Née en 1880, décédée le 1er juin 1968)

Helen Keller âgée de 18 mois tombe gravement malade et en sortira sourde et aveugle. Autrement dit, totalement coupée du monde et quasiment livrée à elle-même face à des parents impuissants à gérer le handicap de leur petite fille. 
C'est un peu avant l'âge de 7 ans qu'elle fera la rencontre d’Ann Sullivan qui lui donnera les clefs de ce "non-monde" (comme Helen le décrira plus tard) en lui enseignant le langage des signes. 

Par la suite, Helen Keller apprendra à lire, écrire et même parler. 
Elle suivra des études et sortira diplômée de la faculté de Radcliff College. 
Elle consacrera alors toute sa vie à être la porte-parole des femmes, des handicapés, des orphelins et bien d'autres causes encore. 

Un destin et un combat exceptionnels quand on pense à sa situation de départ.

Rencontre avec Tim Guénard

(Né en 1958)

Tim Guénard est écrivain et éducateur. Dans son livre, Plus fort que la haine, il est abandonné par sa mère à l’âge de 3 ans. Son père tombe dans l’alcoolisme et le maltraite. Envoyé à l’hôpital et son père étant déchu de ses droits paternels, il reste 3 ans sur son lit d’hôpital, ne recevant aucune visite, et déclare avoir vécu dans l’espérance continuelle de remarcher. Il est alors envoyé à l’Assistance publique ; accusé d’avoir incendié une grange, il part en maison de correction où il souffre de mauvais traitements qui le rendent violent. Il est muté dans la section des plus durs.

Pris par la police il se fait renvoyer de maison de correction. Il est ensuite envoyé en apprentissage chez un tailleur de pierres où il décroche son CAP de tailleur-sculpteur de pierres des Compagnons du Devoir. Par hasard, il découvre la Communauté de l’Arche, fondée en faveur des handicapés mentaux. Une rencontre avec le père Thomas Philippe, le mène sur la voie de la conversion au catholicisme. Depuis, marié et père de famille, il se consacre aux jeunes en difficulté et donne des conférences.

